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Elektrik Alkum, Potansiyel Farkive Direng

1. Unite: Elektrik ve Manyetizma

BECERI TEMELLI TEST 1

- . _ —

X Y z

Ayni maddeden yapilmis X, Y, Z olan silindirik cubuklarin
esit birim kareler tizerindeki gértintimleri sekildeki gibidir.

Buna gore cubuklarin direngleri Ry, Ry, R, ise bu
direncler arasindaki buyuklik siralamasi nasildir?

A)Ry >R, >Ry B)Ry>Ry >R, C)Ry=R,>Ry
D)R;>Ry >Ry E)Ry=R,>Ry
Direng¢ | Oz direng Boy Kesit alani

A
K 2 L a
P 2
L p 2L A
M P 3L A
2 2

Sekildeki tabloda K, L, M direncglerine ait 6z direng, boy,
kesit alani buyukltkleri verilmistir.

Buna gore K, L, M direncleri Ry, R, Ry, arasindaki
buyikliik iligkisi nasildir?

A)R>Ry >R,
C)Ry>Rk>R_
E)R,, >R, >Ry

B) Rk >R >Ry,
D) R, >Ry >Ry

Sekilde verilen iletken telin direnci Rdir.

iletken telin direncini % yapmak icin;

I. lletken telin uzunlugunu yariya diigiirmek
Il. iletken telin 6z direncini iki katina ¢ikarmak
1. iletken telin kesit alanini iki katina ¢ikarmak

IV. iletken telin kesit alanini yariya disirmek

yukaridakilerden hangi ikisinin birlikte yapilmasi
gerekir?
A)lvell B) 1 ve lll

D) Il ve IV

C)llvell
E)lvelV

o Elektrik yukleri katilarda oldugu gibi bazi ¢ézeltilerin igin-

den gecebilir. Elektrik ylklerinin icinde hareket edebildigi
sivilara elektrolit denir. Yiiklerin hareketini saglamak icin
sivi icerisine batirilan iletken cubuklara da elektrot denir.

Sekilde verilen ¢ozelti iceri-
sine batirilan K ve L elektrot-

Eij = lari ile (+) ve (-) ytklerin hare-
o keti saglanmaktadir.
-
—
{t
\%
Buna gore;

I. (-) yukla iyonlar K elektroduna dogru hareket eder.
Il. V gerilimi artarsa yiklerin hareketi yavaslar.

Ill. Sivinin sicakligi artarsa iletkenligide artar.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A)l 1 velll
D) Yalniz |

Markaj Yayinlart/10. Stmf Fizik n

B) Il ve lll
E) Yalniz lll

C)lvell




1. Unite: Elektrik ve Manyetizma
BECERIi TEMELLI TEST 1

Elektrik Akum, Potansiyel Farkive Direng

o 2t o L

2L

A A
+ <—o > -2( ) 40:)_
K A I|=|
+| I Iz
t v
RN T i
. - ) Sekil | v Sekil II v
L L
0 ] ) AL
M
icerisinde iyon bulunan K, L, M tiiplerinin esit kesitinden . +I I *I I
Sekil 11l \ \

K'da 2t suresince +q ve -2q, L' de t sUresince +2q ve -q,
M’de 2t stresince +3q ve -q yukleri gegcmektedir.

Ayni maddeden yapilmis iletkenlerin boy ve kesit alanlari

Buna gore K, L, M tiiplerinde olusan elektrik akimla- sekildeki gibidir. Bu iletkenler i¢ direncleri 5nemsiz 6zdes
rin biiyiikliik siralamasi asagidakilerden hangisinde pillere baglandiginda Sekil I'deki iletken Gzerinden | akimi
dogru olarak verilmigtir? gecmektedir.
Al > 1=l B) Iy > 1 > I Buna gore, Sekil Il ve Sekil lll'teki iletkenler lizerin-
‘dir?
Ol > 1> 1, D)l =1, > 1, den gecen akimlar I, ve |, kag I’dir?
E) =1, =y L L
I
A) 5 41
B) I 2l
) 21 !
2
2l
D = |
) 3
E) | 4

e Bir fizik 6gretmeni 6grencilerine 6zdes 4 adet direnc ve 6zdes Uretecler kullanarak ayni sirede en az ener;ji tiketecek bir

devre kurmalarini istedi.

Buna gore 6grencilerin asagida kurduklari devrelerden hangisi en az enerji tiiketir?

A) B) *

T

F )

AMAMA
VIVIYYY

AMAA
VYVYYYY

MAMA
VIVVVYY
MAMA
VIV
MAMA
VIVVYYY
MAMA
VIVIYy

AMAMA
AAAAARAY

AMAMA
NYYYYYy

I+

D)

m

MMM
VIVYYYY
MM,
VIVVVYY
MWW,
NrYYyY
MM
VIVYYYY

=B

,—’ i
AN |

AAAAAAS
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1. Unite: Elektrik ve Manyetizma

Elektrik Akumnt, Potansiyel Farkive Direng BECERI TEMELLI TEST 1

8] !
A

Ai

uf
v
Sekildeki devrede X direnci tizerinden gecen akim i'dir.
L A 2L
2A 2

R ————— =
Ai Ai

v av

Buna gore ayni maddeden yapilmis Y ve Z direncleri tizerinden gecen akimlar iy ve i, kag i’dir?
A) iy =2i B)iy=2i ), - i D) iy = 4i E) iy =2i

- i = 4i 2 i = 2i i=1
z=! z i, =3i z )

o Fizik dersinde 6gretmen 6grencilerine tahtada yazdigi tanimlari okuyup bu tanimlarin hangi kavramlara ait oldugunu
sormustur.

|. Birim zamanda bir iletkenin birim kesitinden gec¢en ytk miktaridir.

Il. iletkenin elektrik akimina karsi gdsterdigi zorluktur.

Ill. Bir iletken Gzerinde elektrik alan olusturan etkidir.

Buna gore, 6grencilerden gelen cevaplarin dogru siralanigi agsagidakilerden hangisidir?

A) Direng Potansiyel fark Akim

B) Potansiyel fark Akim Direng

C) Akim Potansiyel fark Reosta

D) Akim Direng Potansiyel fark
E) Potansiyel fark Direng Akim

Markaj Yayinlari/ 10. Sutmf Fizik
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Elektrik Akum, Potansiyel Farkive Direng

8L

28 z

Ayni maddeden yapilmis X, Y, Z tellerinin uzunluklari ve
kesit alanlari verilmistir.

Buna gore X, Y, Z tellerinin direncleri arasindaki iligki
nasildir?

A)Ry >Ry >R, B)Ry=R, >R,
C)Ry>Ry=R, D)R, >R, =Ry
E)Ry =R, >Ry

12a 6a
2a 4a
a 2a
X Y

X ve Y maddelerinden yapilmis prizma bicimindeki telle-
rin direncleri aynidir.

Tellerin 6zdirenclerinin 2x orani kagtir?

Y
1 1 1 1 1
A) - B) — C) — D) — E) -
) 3 )3 ) 3 ) 5 ) 5
A 2L A L
— @ 0— @O
X Y
In N
1Ll 1"
4V v

Ayni maddeden yapilmis iletkenlerin uclarina 4V ve V

potansiyelleri uygulaniyor.
X ve Y’nin giiclerinin E_X orani kag olur?
Y

A)2 B) 4 C)6 D)8 E) 12

n Markaj Yayinlart / 10. Sumf Fizik

M-N tupunun icerisinde iyonlarina ayrilabilen ¢ozelti
bulunmaktadir. S kesitinden 12 saniyede Il yéniinde 18
Coulomb’luk (+) iyon ve | yéniinde ise 42 Coulomb’luk (-)
iyon gecmektedir.

Buna gore S kesitinden gecen akim siddeti ve yonu
hangi secenekte verilmistir?

A) Akim siddeti 5, yénu ise I'dir.

B) Akim siddeti 2, yéni ise II'dir.

C) Akim siddeti 5, yonu ise Il'dir.

D) Akim siddeti 2, yonu ise I'dir.

E) Akim siddeti 1, yoni ise IlI'dir.

Boyu ve kesit yaricaplari verilen Sekil-I ve Sekil — Il'de
kullanilan p ve 2p 6z direncine sahip tellerle diizenek
hazirlanmistir.

i¢ direnci 6nemsiz Sekil-I'deki tiretecten ¢ekilen akim A,
Sekil-Il'deki Uretecten cekilen akim A, 'dir.

2r 28 2p
b 2
| I— [ I—
p P 2r 2p
N Yr
| f | I
v vV
Sekil | Sekil 1l
. A,
Buna goére — orani kagtir?
Ay
2 1 1
A) 2 B)3 C) = D) — E) =
) ) ) 3 ) 3 )



Elektrik Devreleri

1. Unite: Elektrik ve Manyetizma

BECERi TEMELLI TEST 2

o MMMA
RALALAS

T
|I
V=24V

4Q, 6Q ve 8Q'luk direncler sekildeki gibi gerilimi 24 V
olan bir tretece baglanmistir.

Buna gore;
|. Devrenin toplam direnci 4Q'dur.

Il. 6Q’luk diren¢ Gzerinden gecen akim 4Q’luk direng
tizerinden gecen akimdan buyuktar.

I1l. Devrenin anakol akimi 6A'dir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill
E) I Il velll

C)lvell
D) lvelll

(2 V)

40 20 3Q
6Q

K L M
A

5

Y

Sekildeki devrede reostanin stirgiisit K noktasinda ve
direnci 6Q’dur. Bu durumda ampermetrenin gésterdigi
deger 5Adir.

Reostanin siirgiisi L noktasina getirilirse amper-
metre ve voltmetre hangi degerleri gésterir?
(IKL| = |LM])

A Vv
A) 4 4
B) 8 6
c) 6 8
D) 4 6
E) 6 4

Gozluk seklindeki iletken Gizerine yerlestirilen direnglerin
buyuklukleri sekildeki gibidir.

Buna gore KL noktalari arasindaki esdeger direnc
kac¢ Q’dur?

A) 10 B)9 C)7 D)5 E)4

Al

R, ve R, direngleri kullanilarak olusturulan devre &gret-
men tarafindan tahtaya yansitiimistir. K ve L anahtarlari
acikken devreden gecen akimin I oldugunu séylemistir.

Buna gore 6grencilerin;
I. Yalniz K anahtari kapatilirsa I akimi azalir.

Il. K ve L anahtarlari kapatilirsa direncler tGizerinden
akim ge¢cmez.

lll. Yalniz K anahtari kapatilirsa R, direncinin gerilimi
azalir.

yaptiklari yorumlardan hangileri dogrudur?

Alvell B) Il ve III C)lvelll

D) Yalniz lll E) Yalniz Il

Markaj Yayinlart/10. Stmf Fizik ﬂ




Elektrik Devreleri

C) —WNW‘—‘

A) — MWW B)

AMAAA
LAAAALL

D AMAAAA E AMMAMA AMAA
) TIYYYY ) YYvYYy AAAAAAS
AMAA
AAAAALS
AMAAA AMMAMA
LML AAAAAAS

| 1 |1
[ |

o Bir devreden akim gecmesi icin devre elemanlarinin devreye dogru sekilde baglanmasi gerekir.

Fizik dersinde 6grenciler voltmetre, ampermetre, ampul ve Uretecler kullanarak asagidaki devreleri olusturuyorlar.

a T e
AMA m am

YiYy; W w

=
=
=

=
=
=

®

b
|

| Il 1 1\

Buna gore olusturulan devrelerin hangilerinde lamba yanar?

A)lve lll B) Il ve IV C)LlvelV D) I, T ve IV E) Yalniz lll

o Fizik dersinde ureteclerin tikenme sireleri ile ilgili yapilan bir deneyde bazi 6grenciler asagidaki devreleri olusturmuslardir.

I |
Mert Ali Pinar Seda Oglin
Kullanilan lambalar ve uretecler 6zdes olduguna gore, hangi 6grencinin kurdugu devre en uzun siire akim verir?

A) Mert B) Ali C) Pinar D) Seda E) Ogiin

n Markaj Yayinlart / 10. Sumf Fizik




1. Unite: Elektrik ve Manyetizma

BECERIi TEMELLI TEST 2

Elektrik Devreleri

0y -

Fizik dersinde Onur Ogretmen égrencilerinden akim-gerilim grafigi verilen R;, Ry, Ry direngle-
rini ve bir lamba ile Urete¢ kullanarak lambanin en parlak yanacagi bir devre kurmalarini istedi.

Ogrenciler gruplar halinde asagida verilen devreleri kurdular.

Buna gére kurulan bu devrelerin hangisinde lamba en parlak yanar?

A) R, B) Ry C) R,
AMAAAA AMMAMA- AMAMA AMMAMAA AMMAA
VWWY WAVW AW WAW WY
AAAA;IAA MMM =
VWY R WAWW =9
nu?u = MMM >
VIV @E YWY @9 +HT
| 'V
i T
| 'V | 'V
D) R E) R
AAAAA
R AW A
AAAA%A R2
ALALAL AMMAAAA
AW
G R
» AMMAA
WAW
-h I _ :D
5 i

Ureteg Lamba
Ozdes 4 uretec ve bir lamba kullanilarak asagidaki devreler olusturulmustur.
Buna gore agagidaki devrelerin hangisinde lamba en uzun siire yanar?

g B —— o

I

||

[t

" T " | |
| T 1T | T

|

Il

D) I
(e
|

)

WYY
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Elektrik Devreleri

| JE—
Gicl 1100 W olan bir klima giinde 6 saat calistiriliyor.

Elektrik enerjisinin 1kWh’i 0,5 TL'ye karsilik geldigine
gore klimanin 30 ginluk kullanimindan elektrik fatu-
rasina yansiyacak tutar ka¢ TL'dir?

A) 99 B) 85 C) 80 D) 79 E) 63

K
AMAAA AMMAMA
AALALAS AALAMLS
< L = M
20= £2Q
F 3
V =24 volt

Sekildeki devre direncleri 2Q olan 6zdes direncler ve ic¢
direnci 6nemsiz, gerilimi 24 volt olan tretec ile kurulmus-
tur.

Devre ile ilgili asagidaki ifadelerin karsisina Dogru (D),
Yanlis (Y) yazilmistir.

Yalniz K anahtari kapatilirsa devrenin toplam
direnci 6Q olur. D
Yalniz L anahtari kapatilirsa anakol akimi 12 D
A olur.

Yalniz M anahtari kapatilirsa anakol akimi 4A v
olur.

K ve L kapatilirsa battin direncler kisa devre v
olur.

K ve M kapatilirsa devrenin toplam direnci 2Q2 D
olur.

Yazilan ifadelere verilen cevaplardan kac tanesi dog-
rudur?

A)1 B) 2 c)3 D)4 E)5

n Markaj Yayinlart / 10. Sumf Fizik

3)

3

AL
v

AL
v

T
| I

M

i¢ direnci 6nemsiz iirete¢ ve lambalarla kurulan devrede
K, L, M anahtarlari kapali durumdadir.

Buna gore;

I. Yalniz K anahtari acilirsa 3 lamba 1s1k verir.

Il. Yalniz L anahtari acilirsa tim lambalar isik verir.
lll. Yalniz M anahtari acilirsa 1 lamba séner.

IV. K ve M anahtarlari acilirsa 2 lamba isik verir.

V. L ve M anahtarlari agilirsa 3 lamba isik verir.
yargilarindan ka¢ tanesi dogrudur?

A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5

— .

1200 W

2000 W

Bir evde kullanilan elektrikli aletlerden giicii 2000 watt
olan bir Gtu haftalik 5 saat, gtici 1200 watt olan bir klima
ise haftalik 20 saat calistiriliyor.

Elektrigin kWh’i 0,5 TL olduguna gore bu aletlerin 4
haftalik kullanimi sonucu faturaya yansiyacak top-
lam TL miktari kactir?

A) 20 B) 48 C) 68 D) 72 E)75



Elektrik Devreleri

Bir elektrik devresinde direng sabit tutulup potansi-
yel fark artirilirsa, devre icin cizilen asagidaki grafik-
lerden hangisi dogru olur?

A) Gerilim B) Gerilim
Ve— \%
I
|
|
[ .
0 I Akim 0 I Akim
C) Gerilim D) Gerilim
V¢ \% —
/ /
0] I Akim 0 I Akim
E) Gerilim
\Y
Akim
0

o Asagida verilen devrelerde 1,5 V'luk gerilime sahip 4

adet pil kullaniimistir. Ayrica her devreye 6zdes lamba
baglanmistir.

Buna gére hangi devredeki lamba en parlak yanar?

A) B)
=D *c*n‘o—|
-0
D— e .
o —

C)

E}J D) E:}::
=

I} I
L I

\% \%
Sekil-l Sekil-ll
Ozdes lamba ve i¢ direnci ihmal edilen ireteg, voltmetre
ve ampermetreden olusan devreler hazirlanip raporlar
olusturuluyor.

¢ Sekil-I'deki devrede voltmetre 6V, ampermetre 2A’i
gosteriyor. Devrede her iki lamba da i1sik vermistir.

¢ Sekil-lI'deki devrede ampermetre deger gésterme-
mistir. Devredeki ampuller yanmayacaktir.

Buna gore;
I.  Sekil-I'deki devrede uretecin potansiyeli kactir?

Il. Sekil-II'deki devrede ampullerin yanmama sebebi
nedir?

yukaridaki sorularin yanitlari asagidaki secenekler-
den hangisinde dogru verilmigtir?

I Il
Ampermetrenin devreye seri bagh

A) 6
olmasi
B) 6 Potansiyel farkin sifir olmasi
C) 12 Potansiyel farkin sifir olmasi
D) 12 Voltmetrenin devreye seri bagli olmasi
Ampermetrenin devreye seri bagh
E) 12
olmasi
P Reosta
/
R W —
7 ¢
|\ /
|I

K ve L lambalari 6zdestir.
Buna gore;

|. Reostanin strgtist 1 yoniinde kaydirildiginda K’'nin
parlaklhigi azalir.

Il. Siirgi 1 yéninde kayarsa K lambasi daha uzun stire
1sik verir.

Ill. Surgi 1 yéninde kayarak B noktasina gelirse L 1sik
vermez.

ifadelerden hangileri dogru olur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lvelll

Markaj Yayinlart/10. Stmf Fizik n

C) Yalniz llI
E) L, 1lvelll




1. Unite: Elektrik ve Manyetizma
BECERI TEMELLI TEST 4

Miknatis ve Manyetilk Alan-Alum ve Manyetik Alan

Sekildeki dizenekte K ve L mik-
natislarindan K miknatisi bir iple
tavana asilmistir.

L miknatisi ise tabana sabitlen-
mistir. Bu durumda K miknatisini
tavana baglayan ipteki gerilme
kuvveti T, miknatislar arasi uzaklik
S d'dir.

Buna gore;
. L miknatisi ters cevrilirse T ip gerilmesi artar.
Il. d uzakhgi azalirsa T ip gerilmesi artar.

lll. K ve L miknatislarinin her ikiside ters cevrilirse T ip
gerilmesi degismez.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Il ve lll

C)lvelll
E) I, 1l ve Il

B)lvell

Ug gubuk miknatisin arasinda olusan manyetik alan ¢iz-
gileri sekildeki gibidir.

Buna gore;

. Kve M uglari zit kutuplardir.

Il. N ve P uclari ayni kutuplardir.

lll. K ve R uclari ayni kutuplardir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lvelll E) Il ve lll

n Markaj Yayinlart / 10. Sumf Fizik

C)lvell

Sayfa duzlemine dik olan ve lzerinden I akimi gecen
telin etrafinda halkalar seklinde manyetik alan olusur.

Buna gore sekilde verilen K, L, M, N noktalarinda
olusan manyetik alanlarin biiyiiklik siralamasi nasil-
dir?

A)B,>B, >By>By
C)By>Bg>B, >By,
E)Bx>B_ >By=By

B) By > B > By =By
D)By>By>B, >By

o Bazi canlilar yerin manyetik alanini kullanarak yoénlerini
bulurlar.

Buna gore asagida verilen canlilardan hangisi yerin
manyetik alanini kullanarak yoniini bulan canhlar-
dan degildir?




Miknatis ve Manyetik Alan-Alcum ve Manyetik Alan

1. Unite: Elektrik ve Manyetizma

BECERi TEMELLI TEST 4

K <] L

VUONTONTN

+

| T
| |
Bir civiye yalitiimis tel sarilarak bir Giretece sekildeki gibi
baglanmistir.

Buna gore;

I. V gerilimini arttirmak

Il. Sarim sayisini azaltmak

Ill. Daha uzun civi kullanmak

islemlerinden hangisi elektromiknatisin ¢ekim
gucuni arttirir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell
D)lvell E)llvell

~Sekil I _Sekilll ~ Sekil Il

¢
N S

dl

Sekildeki 6zdes miknatislardan K, L ve M miknatislari
merkezlerinden dénecek sekilde sabitlenmiglerdir.

Buna gore sekillerde verilen uzakliklara konulan mik-
natislarin etkisi ile K, L, M miknatislarindan hangileri
saat yoninde doner?

A) Yalniz K B) Yalniz M C)KvelL
D)Kve M E)LveM

0 icerisinden akim gegen telin etrafinda manyetik alan olu-
sur. Demir, nikel, kobalt gibi manyetik maddelerin etra-
fina bobin teli sarilarak elektromiknatis elde edilir. Telden
gecirilen akimin olusturdugu manyetik alanin etkisi ile
manyetik madde gecici olarak miknatislik 6zelligi kazanir.
Ozdes demir cubuklara sarili 6zdes bobinlere i¢ direnci
6nemsiz 6zdes uUretecler baglanarak K ve L elektromik-
natislari olusturuluyor.

( )))))))))D))\)))))D))))T

vV Vv

K miknatisi

L miknatisi

K ve L elektromiknatislari ayri ayri metal ataslarin
bulundugu masaya birakilip kutup kisimlari ataslara
yaklastirildiginda;

|. Ataslara olan uzaklik esit ise K miknatisi daha ¢ok
atas ceker.

II. K'nin ¢ektigi ataslari birakma stresi Lden ktcuktar.

Ill. L miknatisinin sarim sayisi iki katina ¢ikarilirsa ikKi
elektromiknatisin kutup siddeti esitlenebilir.
yukaridaki ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) Il velll E)L 1lvelll

CRRRXXXX =8B

oo
o

Sekildeki gibi bir elektromiknatisla ilgili;

. A kismi miknatisin N kutbudur.
Il. B kismi miknatisin N kutbudur.

lll. Sag el kuralina gére akimin yéni bas parmak harig
diger dort parmakla gosterilir.

yukarida verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) 1 ve lll C) Yalniz llI
D) Il ve llI E)lvell
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1. Unite: Elektrik ve Manyetizma
BECERI TEMELLI TEST 5

Miknatis ve Manyetilk Alan-Alum ve Manyetik Alan

i

Sekildeki elektromiknatisin kutuplari verilmistir.

Buna gore bu elektromiknatisin goriinimii asagida-
kilerden hangisinde dogru verilmistir?

N D * LZHFO

——

S ..

Bir miknatis ve l¢ pusula birbirine yakin olarak yerles-
tiriliyor.

A

| —mmre 1|

Pusulalar sekildeki gibi duruyor.

Pusulalarin 1, 2 ve 3 ile gosterilen kutuplarinin isareti
asagidakilerden hangisidir?

1 2 3
A) N N N
B) s s s
) N s s
D) N N s
E) S N N

n Markaj Yayinlart / 10. Sumf Fizik

Ozdes A, B, C miknatislari yere sekildeki gibi sabitienmis
6zdes miknatislarin etkisiyle dengededir.

Buna gore T,, T,, T, ip gerilmeleri arasindaki iligki

nasildir?
AT, >T,>T, B)T,=T,=T, C)T,>T,>T,
D)T,>T,=T, E)T,>T,=T,

S

Sekildeki cubuk miknatislarin O noktasinda olustur-
duklari bileske manyetik alanin yonii asagidakiler-
den hangisidir?

A) B) i

) : D).




1. Unite: Elektrik ve Manyetizma

Miknatis ve Manyetik Alan-Alkim ve Manyetik Alan BECERI TEMELLI TEST 5

© E—— LTI -

Demir
K
‘ /

A

|}
|
\

Bir demir boru tzerine kablolu tel sekildeki gibi sarilip pile baglaniyor ve yakinlarina bir cubuk miknatis ve demir parcasi
konuluyor .

K anahtari kapatildiginda miknatis ve demirin hareketinin yonii nasil olur?

Miknatis Demir
A) 1 1
B) 2 1
C) 1 2
D) 2 Hareketsiz
E) 1 Hareketsiz

o Manyetik alan icerisine kendi ekseni etrafinda dénebilen bir cubuk miknatis koyulmustur.

Buna gore cubuk miknatis agagidakilerden hangisi gibi dengede kalir?

A) B) C) D)

o - E)%

) 1 | 1 ) 11
Ii—{ | — | =

Ozdes lrreteg ve sarim sayisi 6zdes olan ii¢ elektromiknatis sekildeki gibidir.

Buna gore bu elektromiknatislarin cekim giicleri E,, E,, E,, arasindaki iliski nasildir?

A)E =E,=E, B)E,>E,>Ey C)E =E, <Ey D)E, =Ey <Ey, E)E <E, <Ey
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1. Unite: Elektrik ve Manyetizma
BECERI TEMELLI TEST 6

Miknatis ve Manyetik Alan-Alaum ve Manyetik Alan

Kalinligi her yerde ayni olan esit bélmelerden olusan 5R direncine sahip dizgtin iletken bir cubuga édes K, L, M ve N

lambalari sekildeki gibi baglaniyor.

®=

5

=
=

1+

Lambalar 1sik verdigine gére lambalarin parlakliklari arasindaki iliski nasil olmalidir?

A)P =Py >Py>Py
D)Py>Py>P >Py

e 50 volt gerilime dayanabilen 6zdes 9 lamba gerilimi 150
volt olan direnci 6nemsiz bir Uretece sekildeki gibi bag-
lanmistir.

He
T

|
X 150 volt

=
=
E
=
=
=

=
=
=

5
=
=
=

Buna gore X anahtari kapatildiginda lambalardan kag
tanesi 11k verebilir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

n Markaj Yayinlart / 10. Sumf Fizik

B) P> P >Py>Py

C)P>P,=Py=P,
E)P,>P,>P,, =Py

o Esit kalinliktaki 1, 2 ve 3 telleri kullanilarak sekildeki dev-

reler kurulmustur.

1. tel
2. tel
3. tel
i
90 volt

90 volt gerilimle yiiklenen sekildeki devrede direnc-
lerin Gzerinden gecen akimlar asagidakilerden han-
gisi gibi olmalidir?

1. tel 2. tel 3. tel
A) 15 6 10
B) 6 15 10
C) 5 2 3
D) 10 15 6
E) 3 2 5



1. Unite: Elektrik ve Manyetizma

BECERi TEMELLI TEST 6

Bir 6grenci yukaridaki miknatislari kullanarak bir deney diizenegi hazirliyor. Miknatislari bir ip ile duvara baglyor. ipi kes-
tiginde miknatislarin birbirine yapistigini gézlemliyor.

Miknatis ve Manyetik Alan-Alcum ve Manyetik Alan

Miknatislar baglangi¢ uzakhginin iki kati uzaga yerlestirdiginde;
I.  Miknatislarin birbirine uyguladigi manyetik kuvvet

Il. Miknatislarin birbirine yapismasi icin gecen sire

lIl. Miknatislarin hizi

ifadelerinden hangileri azalir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) Il ve lll E)I, Ilvelll

a Ug tane 6zdes miknatis sekildeki gibi yerlestiriliyor.

M

K miknatisi sekildeki gibi tavana sabitleniyor. L ve M miknatislari yatay zemine yerlestiriliyor.

K miknatisinin +x veya x yoniinden hareket edebilmesi icin;

I. L miknatisini +x yéniinde cekersek K miknatisi —x yoéniinde hareket eder.

Il. M miknatisini —x yéntinde ¢cekersek K miknatisi +x yoniinde hareket eder.

lll. L miknatisini —x, M miknatisini +x yéniinde ayni miktar cekersek K miknatisi +x yéniinde hareket eder.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) Il ve lll E)I, Ilvelll

o ic direngleri nemsiz 6zdes ureteclerden olusan devre sekildeki gibidir.

1
I

24V

A

24V CAD

Buna gore ampermetrede okunan deger kag amperdir?
A)2 B)3 C)1 D) 0,5 E)4
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BIACEE 2. Unite: Basing ve Kaldirma Kuwveti

BECERi TEMELLITEST 1

Basing

o Fizik dersinde 6gretmen égrencilerinden birine asagida
yazilanlarin dogru olup olmadiklarini sormus ve kutucuk-
lara yazilan Dogru (D), Yanlhs (Y) cevaplarini almistir.

Farkli taban alanlarina sahip ayni agirliktaki
kati cisimlerin tabana yaptiklari basin¢ kuvvet- | Y
leri esittir.

Sivilar tzerlerine uygulanan basinci her dogrul-
tuda aynen iletirler.

ici sivi dolu kabi deniz seviyesinden yukari
dogru cikardikca sivinin kap tabanina uygula-| Y
digi basing artar.
Akiskanlarin hizinin arrtigi yerde basinci azalir. | D

Akiskanlarin hiz ve basing iligkisi Blaise Pascal

Y
tarafindan bulunmustur.

Buna gore 6grenci ka¢ soruya dogru cevap vermis-
tir?

A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5

e Asagida verilenlerden hangisinde basincin azaltil-
masi amaclanmaktadir?

Bicagin bilenmesi

Krampon tabanlarinin
civili olmasi

Tahtaya ¢akilan ¢ivinin
ucunun sivri olmasi

Kigin araba
tekerleklerine
zincir takiimasi

Vida basinin altina
rondela konulmasi

B Markaj Yayinlart / 10. Sumf Fizik

(-.
FLK

.

Yizey alanlari A, ve A, olan civiye cekicle F kuvveti ile
vurularak tahta bloga saplanmasi saglaniyor.

Buna gore;
I F kuvveti A, yluzeyine azalarak etki eder.

Il. A, yuzeyinde olusan basing A, ylizeyinin tahtaya
uyguladigi basinctan kiicuktar.

lIl. A, ytzeyi artirllirsa ¢ivi tahtaya daha zor batar.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
E) I Il ve lll

C)lvell
D) Il ve lll

Toricelli deneyi

“® -

Hidrolikfren sistemi

B -

Ucak kanadinin tasarim

b
L}

Barometre

Pascal deneyi

Bernoulli deneyi

Yukarida verilenler eslestirildiginde asagidakilerden
hangisi elde edilir?

A)% B)§ 0)§ D)% E)%



Basing

2. Unite: Basing ve Kaldirma Kuvveti

BECERI TEMELLI TEST 1

Ahmet bir teneke kutunun yan tarafina farkli yukseklik-
lerde 6zdes delikler aciyor. Bu delikleri macunla kapat-
tiktan sonra kutuya tamamen doluncaya kadar su doldu-
ruyor. Sonra macunlari kaldirdiginda deliklerden ilk anda
ctkan su akisini sekildeki gibi gézlemliyor.

Ahmet, bu deneyle hangi sorunun cevabini bulabilir?

A) Sivinin akis hizi yercekimine bagl midir?

B) Sivinin akis hizi yogunluguna bagh midir?

C) Sivinin akis hizi sivi miktarina bagh midir?
D) Sivinin akis hizi delik genisligine bagli midir?

E) Sivinin akis hizi sivi derinligine bagh midir?

7,
élzh 2 """ K _1/5n

Fizik dersinde 6gretmen boyutlari sekildeki gibi olan
kabin icerisine 2h yuksekliginde d ézkitleli sivi doldu-
ruyor. Bu durumda kabin tabanindaki K noktasinda sivi
basincinin P, oldugunu sdyluyor. Daha sonra yari¢api
h, yuksekligi 2h olan silindir seklindeki bir bardag: 2d
ozkutleli sivi ile doldurup 4 bardak kabin icerisine bosal-
tiyor. Son durumda K noktasindaki basincin P, oldugunu
soyliyor. Sivilar birbirine karismadigina gére; Ogrenci-
lerinden P, ve P, arasindaki iligkiyi sorarak asagidaki
cevaplari aliyor.

Buna gore verilen cevaplardan hangisi dogrudur?
(=3 aliniz.)

B) 2P, = 3P,
D) P, =4P,

C) 3P, =4P,
E)P, =8P,

A)P,=2P,

0 Bir okulun kiiltir fuarinda araba tamir atélyelerinde kulla-

nilan bir hidrolik asanséri temsil eden maket asagidaki
gibi gosterilmistir.

Ogrenciler gelen ziyaretgilere hidrolik asansériin calisma
prensibini anlattiktan sonra matematiksel olarak ifade
etmiglerdir.

Buna gore bu sistemin matematiksel ifadesi asagida-
kilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

A A,
AF,=F,. 1 B)F, =F,.~2
A2 A1
A, A A
C)F, =12 D)F =1
1 = 1T A,
A
AN v
4h /]7
20| /an A /3h
2h 4h
Sekil | Sekil Il

Sekil | de boyutlari 4h, 3h, 2h olan kabin icerisinde 2h
yuksekliginde su vardir. Bu durumda kabin tabanindaki
su basinci P, dir. Kap Sekil Il deki gibi dénderildiginde
kap tabanina etki eden su basinci P, olmaktadir.

Buna gére P, ve P, arasindaki iliski nedir?
AP, =P, B)P, =2P, C)P,=4P,

D)2P, =P, E)4P =P,
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Basing

/

> Zaman

Bir kap sabit debili musluktan akan sivi ile dolduruldu-
gunda basincin zamana bagli grafigi sekildeki gibi olmak-
tadir.

Buna gore kabin sekli agsagidakilerden hangisi ola-
bilir?

P
-

X
X
8

B Markaj Yayinlart / 10. Sumf Fizik

Deniz kenarindaki bir dagda X, Y, Z noktalarinda acik
hava basinci élcimi yapiliyor. Yapilan dlcimlerde kap-
larda asagida verilen denge durumlari gézleniyor.

Buna gore bu diizenekler X, Y, Z noktalarindan han-
gilerinde kurulmus olabilir? (Borularin st kisimlari
bostur.)

I
A) X Z Y
B) Z Y X
C) Y X Z
D) Z X Y
E) X Y Z
Sivi

== Sizdirmaz Piston
T

Sekildeki sivi ve icerisindeki cocuk balonu sizdirmaz ve
hareketli piston ile dengelenmistir.

F kuvveti artirilip piston bir miktar yukari ¢ikarildi-
ginda;

I.  Balonun hacmi kugulr.
Il. Pistona etki eden sivi basinci azalir.
Ill. Balonun icindeki gazin basinci azalir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

Al Tvelll
D)lvell

B) Il ve lll
E) Yalniz Il

C)lvelll



e

Musluktan akan
suyun asagi indikce

Balonlarin arasina
Uflendiginde birbirle-

Arabalarinin arka-
sina u¢ak kanadi
gibi bir parcanin ters

Bir kagidin Ustline
uflendiginde kagidin

Ruzgarl havalarda
semsiyenin ters

kesitinin azalmasi rine yaklasmalari yukari kalkmasi dénmesi
takilmasi
Yukaridaki gorsellerde verilenlerin ka¢ tanesi Bernoulli ilkesi ile ilgilidir?
A1 B) 2 C)3 D)4 E)5

Otomobil lastik
basinglarini élcmek
icin kullanihir.

Ucaklarda yukseklik
tespitinde kullanilir.

Dalgiclar bulundugu
derinligi 6lcmek
icin kullanir.

Yukarida verilenlere gére kullanilan aletler asagidakilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) Barometre Batimetre Altimetre
B) Manometre Altimetre Batimetre
C) Manometre Batimetre Altimetre
D) Batimetre Barometre Manometre
E) Altimetre Manometre Batimetre

AR
il -

Buna gore;

Semih, icinde gaz ve su bulunan kaba iki ucu acik bir boruyu daldirarak bir diizenek
kuruyor. Daha sonra borunun acik olan tst ucuna Uflediginde suyun boruda yiksel-
digini gézlemliyor.

|. Borunun tst ucundaki basing azaldigi icin su boruda yukselmistir.
Il. Suyun boruda ytikselmesinden dolayi kap icindeki gazin basinci azalmistir.

IIl. Borunun tst ucuna flendiginde kaptaki gazin basinci arttigi icin su boruda yukselmistir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

B) Yalniz Ill E)llvelll

C)lvell D) I ve Il

Markaj Yayinlari/ 10. Sutmf Fizik m
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2. Unite: Basing ve Kaldirma Kuwveti

BECERI TEMELLITEST 3

Kaldirma Kuvveti

K L M

2d

icerisinde 2d o6zkiitleli sivi bulunan bir kaba, esit
hacimli d, 2d, 3d o6zkiitleli, birbirine yapisik K, L,
M cisimleri birakilirsa asagidakilerden hangisi gibi
dengeye gelebilir?

A) B)
2d
d)

C)

HHE

d|
2d
3d

E)

E[Re]

D, D,
Bir 6grenci esit bélmeli tirdes bir cismi dinamometreye

baglayarak su icine farkli miktarlarda daldiriyor. Her li¢
durumda da dinamometrenin gésterdigi degerleri lclyor.

Buna gore dinamometrelerin gosterdigi degerler ara-
sindaki iligki nedir?

AD,>D,>D, B)D,>D,>D, C)D,=D,=D,
D)D,>D,=D,

ﬂ Markaj Yayinlart / 10. Sumf Fizik

E)D,>D,>D,

Sivi icerisinde bulunan cisme sivinin uyguladigi
kaldirma kuvveti cismin batan hacmi ile dogru
orantilidir.

Ozkitlesi sivinin ézkitlesinden kiiciik olan
cisimler o sivida askida kalir.

Bir sivida batan cisimlere etki eden kaldirma
kuvveti cismin agirligina esittir.

Bir cismin havadaki agirligi herhangi bir sivi ice-
risindeki agirhgindan bayudktur.

Yukarida verilen ifadeler dogru ise baslarindaki kutucuga
(D), yanlis ise (Y) yazilacaktir.

Buna gére kutucuklara yazilacaklar asagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

Ay B)| D C) b D)

E)

O|/0|<|0O

<|o|=<|=<

D D Y
D Y Y
Y Y D

Sicak hava balonlari yer¢ekimi ve
sicaklik transferinin temel prensip-

T leri sayesinde ucarlar. Sekilde veri-
len sicak hava balonu yiikselmekte-
dir.

-

Buna gére;

|. Balona etki eden kaldirma kuvveti balonun toplam
agirhgindan buyktir.

Il. Balon icerisindeki gazin yogunlugu havanin yogunlu-
gundan kucuktr.

lll. Balonun dengede durabilmesi icin balon icindeki
gazin yogunlugunun havanin yogunluguna esit olmasi
gereKkir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell
E) I, Il ve lll

C)lvelll
D)l velll



Kaldirma Kuvveti

Engel
K Engel ile birbirinden ayri-
O lan kapta bulunan X ve Y
L sivilarinda K ve L cisimleri
- sekildeki gibi dengededir.
X sivisi Y sivisi

Y sivisinin 6zkiitlesi, X sivisinin 6zkiitlesinden biiyiik
olduguna gore, engel kaldirilip sivilarin tiirdes karisimi
saglandiginda K ve L cisimleri asagidakilerden hangisi
gibi dengede kalabilir?

A) B) K L
O O
K L
o O3
C) D)] K
« @)
@,
L L
[ O
E) L
(]
K
@)

K L
| 0o I Tasma dizeyine kadar sivi dolu
~  kaba K cismi birakilinca hacmi
kadar su tasirirken, L cismi bira-
kilinca agirhidi kadar su tasiriyor.
SIVI
L L K
O O Ii L I:l
K @) L
D ﬁ )
| 1l 1 v

Buna gore K ve L cisimleri sivi icerisinde, yukarida
gosterilenlerden hangileri gibi dengede kalmis ola-
bilir?

A)lvell B) Il ve lll

D) I, Il ve IV

C)Llvell
E)II, lll ve IV

d;; ( ;Zd

5d

Birbirine karismayan 2d ve 5d ozkiitleli sivilarin
bulundugu kaba 6zkiitlesi 4d olan esit hacim bol-
meli K cismi birakilirsa agsagidakilerden hangisi gibi
dengede kalir?

A) B) )

=
O

L
L]

Baz 6grenciler, sekildeki gibi bir dize-
nek kurarak ézkutleleri farkl cisimlerin
sivi icerisindeki davranislari ile ilgili g6z-
lem yapmak istiyorlar.

K L

3d

Ozkiitleleri d ve 2d olan esit hacimli ve esit yiikseklikte
bulunan K ve L cisimlerinin altina, icinde 3d 6zktleli sivi
bulunan kap birakiyorlar.

ipleri kesmeden énce bazi 6grenciler asagidaki yorumlari
yapiyorlar:

Tayfun: Ozkitlesi daha biiyiik olan L cismi daha derine
iner.

Ece: Cisimler sivi icinde dengeye geldiklerinde esit
hacimleri su icinde kalacak sekilde ytzerler.

Ediz: K ve L cisimleri dengeye geldiginde L cismine daha
fazla kaldirma kuvveti etki eder.

Mine: Denge durumunda K cismi yarisindan fazlasi su
icinde kalacak sekilde yuzer.

Buna gore hangi 6grencilerin yaptiklari yorumlar

dogrudur?

A) Ece ve Mine
C) Tayfun ve Mine
E) Ece, Ediz ve Mina

Markaj Yayinlart/10. Stmf Fizik E
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2. Unite: Basing ve Kaldirma Kuwveti

BECERi TEMELLI TEST 4

Kaldirma Kuvveti

d, d

2

K cismi d, ve d, 6zkutleli sivilar icerisinde sekillerdeki
gibi dengededir.

Buna gore;
I d,; sivisinin 6zkutlesi d,’den buyuktur.

Il. Cisme etkiyen kaldirma kuvveti, d, sivisinda daha
fazladir.

Ill. K cisminin 6zkitlesi sivilarin 6zkitlesinden ktictktir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lvelll

C) Yalniz lll
E) I Il velll

-
*h su

K esnek balonu ile L kati cismi, ici su dolu kapta sekildeki
gibi dengededir.

M muslugu acilip kaba su ilave edilirse iplerdeki
gerilme T, ve T, nasil degisir?

T T,
A) Artar. Azalir.
B) Azalir. Artar.
C) Artar. Degismez.
D) Azalir. Degismez.
E) Degismez. Artar.

m Markaj Yayinlart / 10. Sumf Fizik

Tart

K cismi tagsirma kabina atildiginda sekildeki gibi dengede
kaliyor.

Buna gore;
I. Tasan sivinin hacmi cismin hacmine esittir.
Il. Uygulanan kaldirma kuvveti, cismin agirligina esittir.

lll. Kapta cismin agirhdi kadar agirlasma olur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)l, T velll B)lvell C) Il velll
D) Yalniz | E) Yalniz lll
=N
M
Havasizortam ||

K ve L cisimleri havasi bosaltiimis bir kapta sekildeki gibi
dengededir.

M muslugu acilip iceri hava dolduruldugunda;
I. Hava, cisimlere kaldirma kuvveti uygular.

Il. L cisminin hacmi daha biyulk oldugu icin L cismine
daha ¢ok kaldirma kuvveti uygulanir.

lll. K cismi alcalir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Il ve llI E)I 1lvell

C)lvell



Kaldirma Kuvveti

2. Unite: Basing ve Kaldirma Kuvveti

BECERi TEMELLI TEST 4

d

Sekildeki kapta bulunan K cismi d yogunluklu sivi ile
sekildeki gibi dengededir.

Kaba M muslugundan d ozkiitleli sivi ile karigabilen
3d yogunluklu sivi ilave edildiginde;

I. Son durumunda cisme etki eden kaldirma kuvveti
artar.

Il. Cisme etki eden kaldirma kuvveti degismez.

lll. Cismin batan hacmi azalir.

yukarida verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)llvelll
D)lvell E)I, I1vell

d,

M cismi 6z kutlesi d, olan sivida sekildeki gibi denge-
dedir. Kabin Gizerine 6z kitlesi d, olan ve kaptaki sivi ile
karismayan ayni sicaklikta sivi dékultyor.

M cismi bu sivilarda asagidakilerden hangisi gibi
dengede kalamaz? (d, > d,)

A) g, B)
. d‘ E |

C) i E D)

E) d2 -------------------- o

Asagidaki sekli kullanarak 7 ve 8. sorulari cevaplayiniz.

3
)
1
Y sivisi
Sekildeki kapta ayni miktar X gazi ile doldurulmus t¢

balon farkli ytiksekliklerde dengede tutuluyor.

o Balonlarin hacimleri arasindaki iliski nasildir?

AV, >V,>V, B)V,=V,=V,
C)Vy>V,>V, D)V,>V,=V,
E)V,=V;>V,

o Balonlarin iclerinde bulunan gazlarin basinglari ara-
sindaki iliski nasildir?
A)P,>P,>P, B)P,=P,=P,
C)P,>P,>P, D)P,>P, =P,
E)P,=P,>P,

K cismi d, ézkutleli sivi icerisinde sekildeki gibi denge-
dedir.

Kabin icerisine d, ile karismayan d, o6zkiitleli sivi
dokuldiiginde cisim asagidakilerden hangisi gibi
dengede kalamaz? (d, < d,)

d1
D) E ,,,,,,,,,,,,,
d,
d,
—
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2. Unite: Basing ve Kaldirma Kuwveti
BECERI TEMELLI TEST 5 Kalduma Kuvveti

o X cismi tagma seviyesine kadar d, ve d, yogunluklu sivilar ile dolu tagirma kaplarina birakildiginda sekildeki gibi dengede

kalyor.
_________________ AR IR [ — :
d1 d2
1. Kap 2. Kap
Buna gore;

I. d, sivisinin yogunlugu d, sivisinin yogunlugundan biyuktr.

Il. 1. tasirma kabindan tasan sivinin kitlesi 2. tasirma kabindan tasan sivinin kiitlesinden kicuktur.

lll. X cisminin yogunlugu d, sivisinin yogunluguna esit d, sivisinin yogunlugundan buyuktr.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz IlI C)lvell D) Il ve lll E)I, Ilvell

o Sekildeki tasirma kaplarina K, L ve M cisimleri sekildeki gibi birakilmistir.

X kabi Y kabi Z kabi
Buna gore kaplarda su akisi bittiginde X, Y ve Z kaplarindaki agirlasma miktarlari arasindaki iliski nedir?

AY>X=2Z B)X=Y=2Z C)X=2Z>Y D)X>Y>Z E)Y>X>Z

o Agirliklari sirasiyla 3G ve 7G olan esit hacim bélmeli K ve L cisimleri agzina kadar su ile dolu tagirma kabina sekildeki gibi
birakiliyor ve cisimler dengeye geliyor.

Cisimlerin birakiimasi ile olusan son durumda kabin agirhgi kac G artmistir?
A)3 B) 4 C)7 D)2 E)5
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Kaldirma Kuvveti

2. Unite: Basing ve Kaldirma Kuvveti

BECERi TEMELLI TEST 5

batan hacmine bagh grafikleri gibidir.

o Kati bir K cismi X, Y ve Z sivilari bulunan kaplara ayri ayri birakiliyor. Sivilarin cisme uyguladigi kaldirma kuvvetinin cismin

B R R
30 >V, 60 >V, 37 >V,
X svisi Y sivisi Z svisl
K cismi X ve Z sivilarinda batmayip, Y sivisinda dibe batmaktadir.
Buna gore;
. Kcismine X, Y ve Z sivilarinda etki eden kaldirma kuvvetleri birbirinden farklidir.
Il. Swvilarin yogunluklari arasinda d, > d, > dy iligkisi vardir.
lll. K cisminin yogunlugu Z sivisinin yogunlugundan kuictktur.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) Il ve lll E)I, Ilvelll

e Sekildeki 2, 4 ve 3 cm uzunlugundan kenarlari olan dik-

dortgenler prizmasinin potansiyel enerjisi 100 jouleddr.

3

Buna gore prizmanin yere yaptigi basing kac pascal
olur? (g =10 m/s2)
5 10 25

A)% B) > <)% D)5 E) 5

o Dunya kutuplardan basik ekvatordan siskince 6zel bir
sekle sahiptir. Dlinya tGzerindeki herhangi bir konum Din-
yanin merkezine olan uzakhgi arttikca yercekimi azalir.

Kati basincinin Diinya Gizerindeki merkezine olan uzakligi
ile nasil degistigini incelemek isteyen bir 6grenci diz-
gun bir kati cismi sekildeki konumlara géturtiyor ve kati
basinglarini hesapliyor.
— > Kutup
oC

- ~_——> Ekvator

——— Kutup

Buna gore A, B ve C noktalarinda ol¢tilen basinglar
asagidakilerden hangisi gibi olabilir?

A B ©
A) 2 2 2
B) 8 2 4
C) 2 8 4
D) 2 4 8
E) 8 4 2
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Dalgalar

Sekilde verilen bir periyodik dalga icin asagidakiler-
den hangisi yanlistir?

A) AC arasi uzaklik BD arasi uzakliga esittir.

B) AB arasi disey uzaklik dalganin genligine esittir.

C) A noktasi dalganin tepe noktasidir.

D) E noktasi dalganin ¢ukur noktasidir.

E) CD arasi yatay uzaklik dalga boyunun yarisina esittir.

Asagida verilen ifadelerin baslarindaki kutucuga ifade
dogru ise (D) yanlis ise (Y) yazilacaktir.

Dalga kaynaginin birim zamanda olusturdugu
dalga sayisina periyot denir.

Ortamin degismesi dalganin frekansini degis-
tirmez.

Bir dalganin hizi arttik¢a dalga boyuda artar.

Bir dalganin tepe noktasi ile cukur noktasi ara-
sindaki dusey uzaklik dalganin genligidir.

Buna gore kutucuklar dogru sekilde doldurulursa
asagidakilerden hangisi ortaya cikar?

Aly| Bly| ©pb| Dy | B

O <|0|0

D Y Y D
D D Y Y
Y D D D

m Markaj Yayinlar / 10. Sumf Fizik

Sekilde verilen dalganin olusma suresi 4s'dir.
Buna gore;

|. Dalga boyu 40 cm dir.

Il. Dalganin genligi 20 cm dir.

lll. Kaynagin frekansi 0,25 Hz dir.

IV. Dalganin yayilma hizi 10 cm/s dir.

yargilarindan hangileri yanhstir? (Bélmeler esit ara-
likhdir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Ill

D)lvelV E) Il ve lll

C)lvell

VRV,

Sekil |

/

Sekildeki periyodik dalgalarin dalga boylari , ve A, 'dir.

Sekil Il

Buna gore i orani kactir? (Bélmeler esit araliklidir.)
Ay
A) 12 B)3 )2 o)L S
2 3



Dalgalar

o Ayni kalinlktaki 6zdes yaylarda olusturulan dalgalarin o
sekilleri gésterilmistir.

I. l | V
Gergin bir yayda olusturulan K ve L atmalari birbirlerine

Il
J dogru ilerlemektedir.
/ Buna gore atmalarin olusturabilecekleri girisim

deseni;

Buna gére yukaridaki sekillerden hangileri periyodik ;% sg

dalgalara ornektir?
[}

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
sekillerinden hangileri olabilir? (Bdélmeler esit aralik-
D)1 ve lll E)I, 11velll idir.)
A) Yalniz 1l B)lvell C)lvell
D) Il ve lll E)I, 1velll
Sabit Serbest
ue ue

Esnek bir yayda olusturulan atmalarin ilerleme yénu sekildeki gibidir.

Buna gore atmalarin ikinci kez yansimasiyla olusan goriintii asagidakilerden hangisidir?
A) —> B) «— C) «—
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Yay Dalgast

—V,
ZMWW'SM’M
L, 2m
Ozge
Kaan
\

Miray
\

Hilal, uzunlugu 2L, kitlesi 3m olan yayi F kuvvetiyle gererek atma olustururken, Kaan uzunlugu L, kitlesi 2m olan yayi 2F
kuvvetiyle gererek, Miray ise 2L uzunlugunda m katleli yayi F kuvvetiyle gererek atma olusturuyor.

Olusan atmalarin hizlar v,, v, ve v, ise bu hizlar arasindaki iligki nasildir?

A)v,>vy> v, B)vy>v,>v, C)vy>v,> v, D)v,>v,>v, E)vy>v,>v,

' Sabit
ug

Esnek bir yayda olusturulan atmalar gésterilen yonde ilerlemektedir.
Buna gore atmalarin ilk defa serbest ugtan tamamen yansidiktan sonraki goriiniimleri asagidakilerden hangisi
gibi olur? (Bélmeler esit araliklidir.)

B) C)

m Markaj Yayinlart / 10. Stimf Fizik



Yay Dalgast

3. Unite: Dalgalar
BECERI TEMELLI TEST 2

Serbest
uc

N\ -~

Ezgi, serbest uca baglh bir ipi gererek sekildeki gibi iler-
leyen 6zdes K ve L atmalarini olusturmustur.

Buna gore;

I. Ezgi K ve L atmalarini olustururken ipi 6nce denge
noktasindan asagiya daha sonra denge noktasindan
yukariya hareket ettirmistir.

Il. Katmasi bas asagi, L atmasi bas yukari yansir.

lll. K atmasi tamamen yansidiginda atmalar bir anlik bir-
birlerini séndurirler.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz llI
E)I Il velll

C)lvelll

D) Il ve lll

O noktasinda birlestirilmis farkl 6zelliklerdeki yaylardan
Y yayindan génderilen atmanin O noktasinda iletileni ve
yansiyani sekildeki gibidir.

Buna gore;

I. Xyayl Y yayindan kalindir.

Il. X yayindaki atma ayni stirede Y yayindaki atmadan
daha fazla yol alir.

I ry>r, dir.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) I ve lll

C)lvell
E) Il ve lll

Farkh 6zelliklerdeki K, L, M yaylari O,, O, noktalarindan
baglanmistir.

K yayindan bas yukari génderilen atmanin yansiyani,
L yayindan M yayina iletilen ve yansiyani asagidaki-
lerden hangisi gibi olamaz?

- —
L
A) K M
-—
«— -« —
B) K L M
“— —>
K
€ L M
-—
—
K L
D) M
-
L M
E) K
U Al 1| R
| | > | >
l I
I |
| I
| I
| I
I I
| I
| I
1 2 3

Yukarida tek bir kaynaktan ¢ikan su dalgalarinin dalga
legenindeki Ustten goérunisi sekildeki gibidir.

1, 2 ve 3. ortamlarda dalgalarin dalga boylari arasin-
daki iligki 2, > 1, > A ; seklinde olduguna gére ortam-
larin derinlikleriy,, y,, y, arasindaki iligki nasildir?

A)Y1=Y2=Y3
C)Y2>Y1=Y3
E)y,<y,<VY;

B)Y,>Yy;>Y,
D)Y1<YQ<Y3
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Yay Dalgast

VI
yansiyan

iletilen

|. yaydan Il. yaya génderilen atmanin iletileni ve yansiyani
sekildeki gibidir.

Buna gore;

I Yaylardaki hizlar v, > v.dir.
Il. 1. yay ince, Il. yay kalindir.
lll. Atmalarin genisligi X, > X,

ifadelerinden hangileri yanlistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)lvell E) I, 1lvelll
8 —>
O Sabit
uc
ince yay Kalin yay

Farkli kalinliktaki yaylar O noktasinda birlestiriimistir.
ince yayda olusturulup génderilen atma sekildeki gibidir.

Buna gore kalin yayin ince yaya ilettigi atmanin goru-
numu nasildir?

T
JL_
N

m Markaj Yayinlar / 10. Sumf Fizik

o iki dalganin ayni ortamin herhangi bir bélgesinden ayni
anda ge¢mesine girisim denir.

NG

_— —

Yukaridaki atmalar ile ilgili;

I. Atmalar girisim yaptiklari anda birbirini séndurdrler.

Il. Atmalarin birbiri Gizerinden gectikten sonraki hizlari
degisir.

lll. Atmalar girisim yaptiktan sonra sekilleri degismez.

yukaridaki ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz [l B) Yalniz IlI C)lvell

D) Il ve Il

E)lve lll

[10)

Sekil Il

Sekil 1l

Ozdes ve esnek yaylarin uglarina G ve 2G agirlikhi cisim-
ler asiimistir.

Buna gore yaylarda olusturulacak atmalarin hizlari
V4, V,, V5 arasindaki biyuklik iligkisi nedir?

A)v,=v,=Vy B) vy =vy> v, C)vz>vy,>v,

D)v,=v3>V, E)v,>vy;>v,



Su Dalgast

o Asagida verilen ifadelerin baslarindaki kutucuklara ifade
dogru ise (D), yanhs ise (Y) yazilacaktir.

Su dalgalari mekanik dalgadir.

Suyun tzerinde bulunan bir top dalga ilerledikce
ilerler.

Su dalgalari hem enine hem de boyuna dalga-
lardir.

Su dalgalarinda dalga hizi sadece suyun derin-
ligine baghdir.

Buna gore kutucuklar dogru sekilde doldurulursa
asagidakilerden hangisi gibi olur?

A) B)

D Y| O9p| Dip| By
Y Y Y Y D
Y D D Y D
D D D Y D
,’/ Sekildeki K - L atmasi engel
,/' ile 50° lik acI yapacak sekilde
K ’ engele dogru ilerlemektedir.
T
]
U

K - L atmasinin O noktasi engele carptigi anda atma-
nin sekli agagidakilerden hangisi gibi olur?

A) [ B) [ C) « I
507 507 401
507 407 501

L L L

D) « i E) « 1

507 2

'500 400

L L

) 1l. engel

Sekildeki gibi I. engele gelen dogrusal K - L atmasi-
nin Il. engelden yansimasi asagidakilerden hangisi
gibi olur?

A) K B) K
N, \(L\
30%.
407,
C) L D) L\<
\< K
K Ny
207
407
E) K
20°-

Duz engel

Bir dalga legeninde O noktasinda olusturulan dairesel su
dalgalari ilerleyerek diiz engele carpiyor.

Engele carpan dalgalar;

verilenlerden hangileri gibi yansiyabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D)lvell

C) Yalniz lll
E)lvelll
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3. Unite: Dalgalar
BECERI TEMELLI TEST 3

Su Dalgast

Engel

Cukur bir engelin yerlestirildigi dalga legeninde, O nokta-
sinda olusturulan dairesel su dalgalari engele carptiktan
sonra tekrar dairesel olarak yansimaktadir.

Buna gore;
I. O noktasi engelin merkezidir.
Il. O noktasi engel ile engelin odagi arasindadir.

Ill. Engel hareket ettirilerek yansiyan dalgalarin dogrusal

|
-
Duvar Cam

Sekildeki F noktasi camin odak noktasidir. F nok-
tasindan goénderilen dairesel dalgalar camdan ve
duvardan birer kez yansidiktan sonraki gorinumu
asagidakilerden hangisinde dogru gosterilmistir?

A) B)

hale gelmesi saglanabilir. D)
yargilarindan hangileri dogru olabilir? —7
A) Yalniz Il B) Yalniz IlI C)lvelll
D) Il ve lll E) I, lvelll
Kaynak
P

I Ustten gériintisu sekildeki gibi olan bir dalga legeninde, kaynak tarafindan uretilen dogrusal su
! dalgalarinin derinlikleri farkl olan K, L, M béltmlerinde ilerleyisi sekildeki gibi olmaktadir.

T(‘jn kisim

Buna gore dalga legenine 6nden bakildiginda asagidakilerden hangisi gibi goruniir?

A)ealB)ae C)

D) P E)
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Su Dalgast

S

Bir dalga legeninde K ortamindan L ortamina gecen dog-
rusal atmanin gérinim verilmistir.

Buna gore;
I. b gelme ac¢isidir.
Il. L ortami, K ortamindan derindir.

lll. agelme acisidir.

ifadelerinden hangileri dogru olur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 11l
D)lvell E)Illvelll
P«
Odak noktasi
--------- & 4
Tepe noktasi
M*.

Yukarida tiimsek bir engele génderilen PM dairesel dal-
gasi gosterilmistir.

Dalgalarin yansimig halini agagidaki ifadelerden han-
gisi anlatir?

A) Dogrusal dalga olarak yansir.

B) Tumsek engelin odak noktasindan dagilarak yansir.

C) Tumsek engelin odak noktasindan daha yakin bir
noktada odaklanir, dagilarak yansir.

D) Tumsek engelin odak noktasindan daha uzak bir
noktada odaklanip dagilir.

E) Engelin tepe noktasi ile 45° a¢i yaparak dagilir.

Sekildeki dalga legeninde olusturulan dalgalar A'dan B'ye
dogru ilerlemektedir.

Dalgalarin sekildeki goriiniimii almasinda;

I. Kaynagin titresim genliginin azalmasi

Il. Kaynaktan uzaklastikca derinligin artmasi
Ill. Kaynagin periyodunun artmasi
durumlarindan hangileri etkili oimustur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il

D)lvell

C) Yalniz llI
E) lvelll

Dogrusal bir su dalgasi A, B, C ortamlarinda sekildeki
gibi ilerliyor.

Buna gore A, B, C ortamlarinin derinlikleri h,, hg, h
arasindaki iliski nasildir?

A)h,>hg>he
C)hy=hg=hg
E) hy<hg=hg

Markaj Yayinlan / 10. Stimf Fizik

B) hy <hg<hg
D) hy=hg>hg



3. Unite: Dalgalar
BECERI TEMELLI TEST 4

Ses Dalgasi-Deprem Dalgast

2 -
A

& o W

=,

Yukarida resimleri verilen canlilardan ¢ikan sesler ve gra-
fikleri verilmistir.

Buna gore canllar ve cikardiklari sesler eslestirildi-
ginde asagidakilerden hangisi ortaya cikar?

A)§ B)% C)% D)§ E)%

K, L, M maddelerine ait tanecik yapilari sekildeki gibidir.

Buna gore K, L, M maddelerinde ses hizlarini gésteren
grafik asagidakilerden hangisi olabilir?

A)  Seshiz Ses hizi
K L
C) Ses hizi Ses hizi

hm

f?

E) seshizi

X
-
<

m Markaj Yayinlart / 10. Stimf Fizik
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Sekildeki K, L, M bardaklarinda farkh miktarlarda sivi
vardir.

Buna gore bardaklara sert bir cisimle vuruldugunda
cikan seslerin frekanslari arasindaki buyuklik ilig-
kisi nasildir?

A)f >f.> 1, B) fy > f > 1.
C)fy=1 =Ty D) fy > f > fx
E)f > ="y

10m

16 m

24 m

Yamaclara kargi bagiran Ali’nin sesi hangi yamac-
larda yanki olugturur?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz Il
D)lvell E)lvelll



Ses Dalgasi-Deprem Dalgast

3. Unite: Dalgalar
BECERI TEMELLITEST 4

~N

‘ Ses dalgasi l ‘Deprem dalga5||

‘ Radyo dalgasi l

‘ Réntgen i1sini l

‘ Yay dalgasi ‘

Yukarida verilen gorsellerdeki dalgalardan kac tanesi
yayillmak i¢cin maddesel bir ortama ihtiya¢ duyar?

A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)5

o icerisinde sivi bulunan cam bir bardaga vuruldugunda
veya agiz kismina uflendiginde ses ¢ikar. Bu sesin fre-
kansi bardagin icerisinde bulunan sivi miktarina baglidir.

Qo Qo Qo

iclerinde farkl miktarlarda sivi bulunan K, L, M bardaklar
sekildeki gibidir.
Buna gore;

|. Bardaklarin agiz kismina Uflenince en ince ses L bar-
dagindan cikar.

Il. Bardaklara esit kuvvet ile vuruldugunda cikan seslerin
frekanslari f, > f > f,, seklindedir.

lll. Sivi miktari arttikca bardaga vuruldugunda c¢ikan
sesin frekansi azalir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
D)lvell

C) Yalniz 11l
E) lvelll

o Bazi muzik aletlerinin ve insan seslerinin frekans aralik-

lari grafikteki gibidir.

Frekans
A

5000
2000
1000

500

X
2001 £
L

sesi
1
Piyano sesi

100 { - -
L

0 >
Ses uretme araligi

Bu grafikle ilgili;
I.  Enince ve en kalin sesi piyano uretir.

Il. Flatin cikardigr ses trampetin cikardigi sesten daha
incedir.

lll. Kadin sesi gitar sesinden daha kalindir.

ifadelerinden hangileri sdylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell
D) Il velll E)IL, 1lvelll
(8 I I S L s
| l | = |
f1 f2 f3

Ayni kuvvetle gerilmis ve iki ucundan sabitlenmis tellerin
boylari L, 3L ve 3L; kesit alanlar1 S, S ve 2S'dir.

Tellerde olusan seslerin frekanslar f;, f, ve f3 oldu-
guna gore, aralarindaki buyiikliik iligskisi nedir?

B)fy>f,>f, C)fy>f>1,
E)fy;>f,>f,

A)fy >y >1,
D)f; >f3>f,
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3. Unite: Dalgalar
BECERI TEMELLI TEST 5

Ses Dalgast - Deprem Dalgast

o Sekildeki X, Y, Z ve T atmalarinin tizerindeki bazi nokta-
larin titresim yonu verilmistir.

/AR

X +X -X +X

X A +X —X’ +X
IN_/ AN
z T

Bu atmalarin hangileri -x yoniinde hareket etmekte-
dir?
A)XveY B)ZveT

D)XveT

C)ZveY
E)XveZ

Ayni ortamda yayilan A, B ve C atmalarinin genlikleri ve
frekanslari asagidaki cizelgede verilmistir.

ATMA GENLIK FREKANS
A 2r 2f
B 2r f
C r 2f
Buna gore;

I. A ve B dalgalarinin enerjisi birbirine esittir.
II. A ve C'nin dalga boylari birbirine esittir.

Ill. B dalgasinin enerjisi C dalgasinin enerjisinden buyuk-
tar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Il velll E) I Il ve lll
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C)lvell

Bir 6grenci, dalgalarin siniflandiriimasi ile ilgili olarak
asagidaki tabloyu olusturuyor.

Mekanik Dalgalar Elektromanyetik Dalgalar

Maddesel ortama Maddesel ortama

ihtiyac duyar ihtiyac duyar
Deprem Dalgalari Radyo Dalgalari

Su Dalgalari Mikrodalgalar

Isik Dalgalari X Isinlari

Bu o6grenci ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi
soylenebilir?

A) Ogrenci mekanik ve elektromanyetik dalgalarin ézel-
liklerini dogru biliyor.

B) Ogrenci isik dalgalarinin tasididi enerjiyi bilmiyor.

C) Ogrenci i1sik dalgasinin mekanik dalga olmadigini ve

elektromanyetik dalgalarin yayilmasi icin maddesel
ortama ihtiya¢ duymadigini bilmiyor.

D) Ogrenci elektromanyetik dalgalarin yayilabilmesi igin
maddesel ortama ihtiya¢ duymadigini bilmiyor.

E) Ogrenci sadece mekanik ve elektromanyetik dalgala-
rin ¢esitlerini biliyor.

o Bir balina 224 metre uzakta gérdugu balik strust icin ses
dalgalari yayiyor.

Buna gore balina yaydigi ses dalgalarini ka¢ saniye
sonra duyar? (V su = 1400 m/s)

A)0,24 B)010 C)04 D)14 E)0,32



Ses Dalgast - Deprem Dalgast

3. Unite: Dalgalar
BECERI TEMELLI TEST B

e Asagidaki tabloda bazi notalarin frekanslari verilmistir.

NOTA SOL | LA Si DO RE
Frekans (H,) 392 | 440 | 493 | 523 | 293
Buna gore;

|. En kalin ses Re notasidir.

Il. Sol notasinin siddeti Si notasinin siddetinden bulyk-
tar.

Ill. En ince isitilen ses Do notasidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) Il ve llI E) I 1lvelll

o Yagmurlu bir ginde simsek caktiktan 10 saniye sonra
gok gurultusu isitiliyor.

Buna gore, simsegin olustugu noktanin Aslr’ya uzak-
lig1 kag kilometredir? (V ses = 340 m/s)

A)34  B)3400 C)0,34 D)34  E)340

o Ardisik 4 dalga tepesi arasi uzaklik 15 cm oldugunda K
dalgasinin dalga boyu A, ardigik 5 dalga tepesi arasi
uzaklik 40 cm oldugunda L dalgasinin dalga boyu A, 'dir.

Buna gére %& orani kactir?

L

A) % B) C) % D) E) 1

N[ =
N|w

Sekildeki 6zdes kaplara sirasiyla gorseldeki gibi su
konulmustur. X noktasinindan uretilen dogrusal dalgala-
rin periyotlar 2T, T ve 2T dir.

Buna gore kaplarda X ucunda uretilen ilk dalgalarin
Y ucuna ulagsma sureleri t,, t, ve t, arasindaki iligki
nasil olmahdir?

B)t,>t,>t, C)ty>t, >t
D)t =t3>1t, E)t,>t, =t5

Sekildeki calar saatten cikan sesi daha kisa siirede
duyabilmesi igin;

I. Calar saat ile arasindaki mesafeyi azaltabilir.
Il. Calar saati su dolu bir legene koyabilir.

Ill. Calar saati havasi alinmis bir fanus icine koyabilir.

Buna gore Ali yukaridaki ifadelerden hangisini
yaparsa amacina ulasir?

B) Yalniz I
E)I, llvelll

A) Yalniz |
D) Il ve lll
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C)lvell




4. Unite: Optik
BECERi TEMELLI TEST 1

Aydwnlanma ve Golge

Max
Planck

Christiaan

Huygens Newton

Resimleri verilen bilim adamlari 1sik ile ilgili yaptiklari
calismalar neticesinde asagidaki sonuglara ulagsmislardir.

I. Isigin tanecikler seklinde yayildigini ifade etmis, bu
model ile yansima ve kirilma olaylarini aciklamistir.

Il. Isigin gosterdigi bazi 6zelliklerin 1s1gin dalga modeli
ile aciklanabildigini ifade etmistir.

ll. Isigin foton adi verilen enerji paketleri seklinde yayil-
digi teorisini ortaya koymustur.

Buna gore yukaridaki ifadeler hangi bilim adamlarina
aittir?

A) Max Planck Newton Huygens
B) Newton Huygens Max Planck
C) Newton Max Planck Huygens
D) Huygens Max Planck Newton
E) Huygens Newton Max Planck
@
|
]

Sekildeki gibi bir perde énune konulan | 1sik kaynaginin
perdenin A noktasinda olusturdugu aydinlanma siddeti
E, perdeden gecen isik akisi ise @'dir.

Buna gore i1sik kaynagi perdeye yaklastirilirsa E ve
@ nasil degisir?

E o]
A) Artar. Degismez.
B) Azalir. Artar.
C) Degismez. Degismez.
D) Artar. Artar.
E) Artar. Azalir.
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o Gunes tutulmasi ; Ay’in Dinya ile Glines arasina girme-
siyle Glines’in 6nlinu kapatarak Gunes isinlarinin Din-
ya'ya ulasmasini engellemesi sonucu meydana gelir.

e M
Sekildeki Giines tutulmasi olayiyla ilgili olarak;
I. K noktasinda kismi Glnes tutulmasi gézlenir.
Il. L noktasinda Giines tamamen gériinmez olur.
lll. M noktasinda Giines tutulmasi gézlenmez.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
E)I, 1lvelll

C)lvell
D)l velll

Isik kaynagi glmayan

cisim
Karanlik bir ortamda kiresel bir 1sik kaynaginin éniine

saydam olmayan kuiresel bir cisim konulmustur.

K, L, M, N noktalarindan 1sik kaynagina bakan gézlemci-
ler 1s1k kaynagini sekillerdeki gibi gérmektedirler.
n v

[ I
Buna gore 1s1k kaynagini I, 11, 1l ve IV teki gibi géren
gozlemciler hangi noktalardan bakmislardir?

| I [ \Y%
A) M L N K
B) N M K L
C) L N M K
D) K L N M
E) K M L N



Aydwinlanma ve Gélge

4. Unite: Optik
BECERIi TEMELLI TEST 1

I 151k kaynagindan c¢ikan isinlar delikten gecerken yete-
rince genis perdeye carpiyor.

Perde ok yoniinde kaydirilirsa perdede olusan aydin-
lanma siddeti E ve perdeye diigen 1sik akisi @ nasil
degisir?

E @
A) Artar. Artar.
B) Azalir. Azalir.
C) Azalir. Degismez.
D) Azalir. Artar.
E) Degismez. Degismez.
1 2
3

Yaricaplari r, r ve 2r olan kiirelerin merkezine 21, | ve |
siddetli kaynaklar yerlestiriliyor.

Bu kirelerin i¢ ylizeylerine ¢arpan isik akilari @,, @,
ve @, arasindaki buyuklik iligkisi nasil olur?

A) ©,=0,=, B) ®,>®,=,
C) 2,>2,>@, D) ®,=2,>®,
E) ®,=0;>,

o “Isig1 geciren maddelere saydam madde; isigin bir kis-
mini gegiren bir kismini gecirmeyen maddelere yari say-
dam madde, 151g1 gecirmeyen maddelere opak madde
denir.” Emre, elindeki ti¢ farkli maddenin 15131 gecirme
durumlarini belirleyebilmek icin asagidaki deney dize-
negini tasarlyor.

X Maddesi

i 1. Duvar
Y Maddesi

‘ 2. Duvar
Z Maddesi

‘ 3. Duvar

X, Y ve Z maddelerinden gecen isinlarin duvarlardan
olusturdugu aydinlanmalar arasindaki iligki;

2. duvar > 1. duvar > 3. duvar seklindedir.

Buna gore X, Y ve Z maddeleri asagidaki secenekler-
den hangisi olabilir?

X Y Z
A) ince bez Buz Karbondioksit gazi
B) Mukavva Su Kolonya
C) Ayna Naylon ince pecete
D) Yagli kagit Cam Tahta
E) Dolap Elmas Tas

— K —

‘-7v‘__"_‘;-z::\ - . L

s —— Saydam TR
Kiresel 1s1k olmayan cisim
kaynagi

K, L, M, N ve P gézlemcilerinden bir tanesi, baktigi nok-
tadan i1s1k kaynagini asagidaki gibi gézlemlemistir.

Buna gore bu gézlemci hangi noktadan bakmistir?
A) K B)L C)M D)N E)P
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4. Unite: Optik
BECERI TEMELLI TEST 2

Aydwnlanma ve Golge

o Kuresel isik kaynagi ile perdenin ortasina saydam olma-
yan kure seklinde bir cisim yerlestirildiginde perde tze-
rinde tam golge ve yari gélge olusuyor.

Buna gore;

I. Isik kaynagi cisme yaklastirildiginda yari gélge A

Il. Isik kaynagi ile cisim ayni buytklikte ise kaynagin
yerinin degismesi ile tam gdlge buyuklugu |

lll. Cisim perdeye yaklastirildiginda yari gélge ®

yukarida verilen bilgilerde A, B ve ® sembolleriyle
gosterilen bosluklara asagidakilerden hangisi geti-

rilmelidir?
A | ([ ]
A) kacaldr. degismez. baydar.
B) degismez. degismez. kuculur.
C) kaculdr. kacular. degismez.
D) baydr. kacular. kugulur.
E) buaydr. degismez. kugulur.
(2]
Q __________________________________
Noktasal Opak cisim
151k kaynagi
Perde

I. Cisim, perdeye yaklastirildiginda
Il. Perde cisimden uzaklastirildiginda
ll. Isik kaynagi cisme yaklastirildiginda

Tam golgenin alani yukarida numaralandirilan durum-
larda nasil degisim gosterir?

A) artar artar artar
B) azalir artar azalir
C) artar azalir azalir
D) azalir azalir artar
E) azalir artar artar
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o r yaricapli opak kiiresel cisimler ile noktasal isik kaynagi
sekildeki gibi perdenin éniline yerlestiriliyor.

- @

Buna gore kiiresel cisimlerin perde iizerinde olustur-

dugu golgenin sekli nasil olur?
’ ‘ ) , ’ :

"GO

E)‘

Kuresel 1sik kaynagi ile kaynakla ayni blyuklikte saydam
olmayan kuresel engelle sekildeki dizenek olusturuluyor.

Istkk ——

kaynagi
_____________________________ C]
_____________________________ g
Saydam
olmayan
cisim
Perde

Bu diizenek ile ilgili;

|. Perdede tam ve yari gélge olusur.

Il. Perde engele yaklastirildiginda yari gélge alani baydr.

Ill. Tam gdlge alani kaynak engele yaklasirsa degismez.

yukaridaki ifadelerden hangileri dogrudur?

B) Yalniz Il C)lvell
E) I, Il ve lll

A) Yalniz |
D)l ve lll



Aydwinlanma ve Gélge

4. Unite: Optik
BECERi TEMELLI TEST 2

o Perde
45° .

Isik
kaynagi

Engel

I, 1sik kaynagdi, engel, perde ve diiz ayna sekildeki gibi
yerlestirilmistir.

Perdede olusan godlgenin sekli nasil olabilir?

(@ Tam gélge, @ yari golge)

A) B) C) D) e
& 8@ o &

o Beyaz perde

Kirmizi Yesil 11k Saydam
151K kaynagi olmayan sari
kaynagi cisim

Karanlik bir odada yukaridaki gibi olusturulan bir
diizenekte, beyaz perde lizerinde olusan renklerin
distan ice dogru siralanisi asagidakilerden hangi-
sinde dogru verilmistir?

A) Siyah, sari, kirmizi B) Sari, siyah, yesil

C) Sari, kirmizi, siyah D) Kirmizi, sari, siyah

E) Siyah, kirmizi, sari

Isik Engel
Kaynagi

Kiresel 1sik kaynagi oniine konulan ayni boyuttaki
engelin golgesi nasil olur?

A) B) C) D) E)
® 8 1% 8 8

>
—
P

- »w O T

=

X, Y Isik kaynaklari ve K ve L engelleri sekildeki gibi yer-
lestirilmistir.

Ekran lizerindeki noktalar i¢in verilenlerden hangisi
yanlistir?

A) P noktasi aydinlik bélgedir.

B) R yar gélgedir.

C) S yari gélgedir.

D) T yari gélgedir.

E) M yar gélgededir.

| 1sik kaynagi ile X ve Y saydam olmayan kireler perde
onine sekildeki gibi konulmustur.

Buna gore perdedeki tam gdlge alaninin buyukli-
gunu arttirmak icin asagidakilerden hangisi yapil-
malidir?

([KL] = [LM] = [MN] = [ND] = d)

A) X kuresini KL arasina koymaliyiz.

B) Y kiresini ND arasina koyarken X kiresini L noktasi-
na koymaliyiz.

C) X kuresini L noktasina koymaliyiz.
D) X kuresini LM arasina koymaliyiz.

E) X kuresinin ¢apini 2 katina ¢ikarmaliyiz.
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Yansima ve Dizlem Ayna

Sekil 111

K, L ve M cisimleri dizlem ayna énine Sekil |, Sekil 1l ve
Sekil llI'teki gibi konulmustur.

Buna gore K’, L' M’ olarak gosterilen goruntiilerden
hangileri yanlis cizilmigtir? (Bdélmeler esit araliklidir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
D)lvell E)lvelll

Ahmet diizlem ayna éntinde sekildeki gibi durmaktadir.
Buna gore;

. Ahmet, aynaya dogru yaklasirsa dizlem aynadaki
goruntiside aynaya dogru yaklasir.

Il. Ahmet, aynadan uzaklasirsa goriintlisinin boyu
ktcultr.

Ill. Ahmet, sag kolunu havaya kaldirirsa gérintisinin
sol kolu havaya kalkar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) Il ve lll E)I, lvelll

m Markaj Yayinlart / 10. Stimf Fizik

X ve Y duzlem aynalari ile KL 1sikh cismi sekildeki gibi
yerlestirilmistir.

KL 1sikli cismin X duzlem aynasindaki ilk gorintu-
siiniin Y diizlem aynasindaki gorintisi I, 11, 111, 1V,
V numarali gériintiilerden hangisidir? (Bélmeler esit
araliklidir.)

Al B) Il c) il D) IV E)V

o Duzlem aynalardan bir cismin gérintistni elde etmek
icin aynaya en az iki 1sik 1sin1 génderilmelidir.
Gérintuler her zaman cisimle ayni boyda olup duzddr.
Cismin aynaya dik uzakligi ile gértintistiniin aynaya dik
uzakligi esittir. Gértinti her zaman sanaldir.

K

Yukaridaki sekilde K cismi dizlem aynanin éniine konul-
mustur.

Buna gore K cisminin diizlem aynadaki goriintiisi
asagdidakilerden hangisidir?

g J 2 N




Yansiuma ve Dizlem Ayna

4. Unite: Optik
BECERi TEMELLI TEST 3

o Sekilde verilen aynalardan yansiyan i1sinlarla ilgili;

L L .

3

K

I. 1, 181N K noktasindan ¢ikmistir.

IIl. 1, 1s1n1 K noktasindan ¢ikmistir.

lII. 15 131n1 M noktasindan ¢ikmistir.

yukarida verilen ifadelerden hangileri sdylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 11l
D)lvell E)lvell

o iki duz ayna arasina sekildeki gibi cisim yerlestiriliyor.

Duzlem Duzlem
ayna ayna

Cismin her iki aynadaki birinci goriintiileri arasindaki
uzaklik kac cm dir?

A)49 B)38 C)26 D)23  E)19

Perde
Perde
Perde

K noktasindan diizlem aynaya bakan géz perde tzerinde
ny birim, L noktasindan dizlem aynaya bakan géz perde
Uzerinde n; birim, M noktasindan diizlem aynaya bakan
g6z ise perde de n,, birimlik bélgeleri gérmektedirler.

Buna gore ny, n,, n, arasindaki buyiklik iliskisi

nasildir?
A)ng>n >ny, B)ny>ng>ng
C)n . >ng>ny D)ny>n >ng

E)ng>ny,>ng

o Murat “Yansima Kanunlari” ile ilgili bir proje 6devi igin

asagidaki diyagrami hazirlyor.

Diyagramda dogru cevaplar icin “D” yanlis cevaplar icin
“Y” ¢cikisi takip edilecektir.

Isik kaynagindan cikan isinlarin parlak bir yizeye
carpip geldigi ortama geri ddnmesine kirilma denir.

Dogru \ ’ Yanls
> -

( N\
Yansima ylizeyi ile
90° acI yapacak
sekilde cizilen hayali
cizgiye yuzeyin nor-
mali denir.

Da@ruJ L Ya2I|§ Dogruj ‘\ Yagll§

__AL 7
7 72,
0 0 0

Murat yukaridaki diyagrami arkadaslarina anlatirken
tiim sorulara dogru cevap verdigine gore ka¢ dere-
celik gelme acisina ulasilir?

A) 70° B) 45° C) 40° D) 20° E) 50°

Gelen isin ile ylize-

yin normali arasin-

daki aciya, gelme
acisi denir.

LL LLLLLLLLLLLLLLL LLL

N

NN

TTITT 7777777y TIiT7iTTr

N

LLL LLLL

TTT7TI777TT T 777777777777

K ve L yansitici ylizeyleri arasina sekildeki gibi génderi-
len Lisint K yuzeyinden n, L yizeyinden n,_kez yansima
yaparak ytizeyi terk ediyor.

LS
Buna gore n, orani kactir?

5 6 7 4 3
Ng B) g 0% D)3 E) g
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Dlzlem Ayna - Kiresel Aynalar

Duzlem Ayna

_______________________________________

Sekildeki esit bélmelendirilmis dizenekte Arif karsisinda
bulunan diizlem aynaya bakmaktadir.

Buna gore;

I.  Arif, dizlem aynaya baktiginda duvarda gérdugt bél-
genin uzunlugu 4 birimden azdir.

1. Arif, dizlem aynaya 1 birim yaklasirsa duvarin tama-
mini gérebilir.

Ill. Duzlem ayna, 1 birim asagi kaydirilirsa Arif’'in duvarda
gorduga boélgenin uzunlugu 1 birim azalir.

yargilarindan hangileri dogrudur? (Bélmeler esit ara-
likhdir.)

A) Yalniz |
D) Il ve llI

B) Yalniz Il
E)L, 1lvelll

C)lvell

Asal eksenleri cakisik aynalarin odak uzakliklari esit f
kadardir. K cisminden c¢ikan isinlar 6nce 1 aynasinda,
sonra 2 aynasinda yansiyarak goérunti olusturuyor.

Buna gore olusan son goriintii nerede olur? (Nokta-
lar arasi uzaklik esit, f kadardir.)

A) Ada B) B'de
C) B-C arasinda D) D-E arasinda
E) E noktasi
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o Yeni bir gézliik almak icin gézlik¢iye giden Emin, diik-
kana girdiginde tezgahin Gzerinde U¢ ayna gérir. Bu
aynalara hep ayni mesafeden baktiginda K aynasinda
yluzina kicuk , L aynasinda ayni buyukliikte, M ayna-
sinda ise yliziint daha buyuk sekilde gorur.

000

K L M
Yuzinun Gg farkli gériintistni géren Emin, aynalarin
hangi tiir ayna oldugunu dustinerek,

I. Kaynasi tumsek aynadir.

Il. L aynasi diz aynadir. Clnk{ gérinti buayuklaga ayni
ve duzdur.

Ill. M aynasi ylzt buyuk gdsterdiginden dolayi ¢cukur
aynadir.

ifadelerini, kullanmistir.
Buna gore, verilen ifadelerin hangileri dogrudur?

A) Yalniz [l B)lvell C)lvelll
D) Il ve lll E) I, Il ve lll

Banyo aynasi Disci aynasi Dikiz aynasi

Cly

Yukarida verilen ayna tiirleri asagidakilerden hangi-
sinde dogru yazilmigtir?

A) Duz Ayna Cukur Ayna  Tumsek Ayna
B) Cukur Ayna  Tumsek Ayna Duz Ayna
C) Tumsek Ayna  Cukur Ayna Duz Ayna
D) Tumsek Ayna Duz Ayna Duz Ayna
E) Duz Ayna Tumsek Ayna  Cukur Ayna



Dizlem Ayna - Kiiresel Aynalar

. Cengiz
o A Vel

Cengiz ve Veli odak uzakligi F olan bir cukur aynanin
oniunde sekildeki gibi durmuslardir.

Buna gore;
|.  Cengiz ve Veli'nin géruntl boylar esittir.
Il. Veli'nin boyu, gériintisiniin boyundan kicuktr.

lll. Cengiz'in gérintlst aynaya Veli'nin gériintisinden
daha yakindir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz [l B) Yalniz Il
D) Il ve lll E) I, lvelll

C)lvell

X
Cansu ()

) .Zh
"B

XF
-
=
=z

X bélgesinde tepe noktasi L olan kiresel bir ayna bulun-
maktadir. Ayna éniindeki K noktasinda bulunan h uzunlu-
gundaki Cansu’nun gériintist N noktasinda ve 2h uzun-
lugunda olusuyor.

Buna gore;

I.  Ayna timsek aynadir.

Il. KL arasi uzaklik odak uzakliginin yarisina esittir.

lll. Cansu aynaya yaklasirsa gériintlistiniin boyu artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll

D)l ve I E) Il ve Il

Odak noktasi F olan cukur aynanin oniine konulan
K cisminin gorintisu asagidakilerden hangisidir?
(Bélmeler esit araliklidir.)

Odak uzakliklari 2f ve f olan aynalarin asal eksenleri
cakisiktir. K cisminden cikan isinlar I. aynadan yansiyip
Il. aynada goéruntu olusturuyor.

Buna gore;

|. Birinci aynada diiz ve cisimden buyuk goriintl olusur.
II. ikinci aynada olusan gériintii ters kiiguktir.

1. ikinci gérinti 1. aynanin arkasindadir.
ifadelerinden hangileri dogru olur?

(Noktalar arasi esit, f kadardir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz llI

D)l vell E) Il ve lll
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BECERi TEMELLI TEST 4

Dlzlem Ayna - Kiresel Aynalar

o Cenk; kuresel aynalari kullanarak bir deney dizenegi
hazirlayacaktir.

Bir cukur bir de timsek ayna kullanarak bir dizenek
hazirlar. Cukur aynanin odak noktasi 3 birim, timsek
aynanin odak noktasi 1 birimdir.

Hazirladigi diizenekte génderdigi 1sik 1sinini takip eden
bir robot kullanacaktir.

Asagidaki seceneklerden hangisi robotun izledigi
yolu dogru cizmistir? (Noktalar arasi uzaklik esittir ve
1 birimdir.)

7

A)

14

Kuresel aynalar ile diizlem ayna sekildeki gibi yerlesti-
rilmistir. Tamsek ve cukur aynalarin odak uzakliklari 2
brdir.

Sekildeki gibi gelen I 1sininin ¢cukur aynadaki yansi-
masi hangi secenekte dogru verilmistir?

A) T B) _ C) T

D) E)

m Markaj Yayinlar / 10. Sumf Fizik

Yesil 151k

—ﬁ LAY
d Ny
- \ Asal

1 ~
=" eksen

Kirilma indisi n, olan ince kenarli mercek, kirilma indisi
n, olan ortamda bulunmaktadir. Mercegin asal eksenine
paralel génderilen yesil renkli i1sin kirildiktan sonra asal
ekseni mercekten f kadar uzakliktan kesmistir.

Buna gore f uzakliginin azalmasi icgin;
I. duzakhgi azaltiimali

Il. n, artiriimal

lIl. n, azaltilmali

IV. Yesil yerine mavi 1sik kullaniimali
yargilarindan hangileri yapiimalidir?

A)lvell B) Il ve Il C)lvelV

D) Il ve IV E) Yalniz IV

Tumsek Cukur
Ayna Ayna

Tumsek ayna ile cukur aynanin asal eksenleri bitisiktir.
Tumsek aynaya génderilen Iisini sekildeki yolu izleyerek
diizenegi terk ediyor.

Diizenekte noktalar arasi uzakliklar esit olduguna

gore, aynalarin odak uzakliklari orani E_T kactir?
c

(F: Tumsek aynanin odak uzakhg, Fg: Cukur aynanin
odak uzakhgidir.)

2 B) C) 1 D)1 E)2

N[ =
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Dizlem Ayna - Kiresel Aynalar BECERI TEMELLI TEST 4 g

13

2. Ayna

Sekilde | 1sin1 diizlem aynalarda yansima yapiyor.

eUAY €

1. Ayna

| TR * - e S EEEEEE O————-o————o
K L M N P

Perde

Yukarida tam ve yari golgenin gozlemlendigi diizenek icin, K, noktasal i1sik kaynagi | i1sik isininin 2. aynadan
yansidiktan sonra gectigi noktaya K, noktasal isik kaynagi | 1sik 1sininin 1. aynadan yansidiktan sonra ilk gectigi
noktaya; saydam olmayan cisim | isik 1sininin 3. aynadan yansidiktan sonra ikinci gectigi noktaya yerlestirilirse,
tam golge ve yari golge icin asagidakilerden hangisi sdylenebilir?

Tam Goélge Yari1 Golge
A) Azalir Artar
B) Degismez Azalir
C) Azalir Azalir
D) Artar Artar
E) Degismez Degismez

(14 Kt

Asal
eksen

Asal eksene paralel duran KL cisminin timsek aynada olusan goriintiisii asagidaki-
lerden hangisi gibidir?

\\LKLJ_LJLLJ

A B — o D) 3 E)  x.
B T aj— *F7; FoJ ﬁFAj;

FJ FJ 7
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BECERI TEMELLI TEST 5

Kirilma

n

Melih

Kirilma indisi n, olan kiiresel bir ortam, kiriima indisi
n, olan ortam icerisinde bulunmaktadir. Kiriima
indisleri arasinda n, > n, iligkisi olduguna gore, kiire-
sel ortam icerisindeki K noktasinda, O noktasinda ve
L noktasinda bulunan bilyeye bakan Melih;

I. K noktasindaki bilyeyi daha yakinda gérir.
Il. O noktasindaki bilyeyi O noktasinda gériir.
lll. L noktasindaki bilyeyi daha yakinda gérur.

yargilarindan hangileri dogrudur? (O noktasi kirenin

merkezidir.)
A) Yalniz Il B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E) Il ve llI
K ortami : Saydam K ve L ortamlarindan

olusan duzenekte K ortamin-
dan génderilen 1sinin izledigi
yol sekildeki gibidir.

L ortami

Buna gore, o acisini artirmak igin;

I. Kortaminin kiricilik indisi artiriimali

II. L ortaminin kiricilik indisi azaltiimali

lll. 6 acisi azaltilmali

islemlerinden hangileri tek basina yapiimalidir?

C)lvell
E) 1, Il ve Il

A) Yalniz | B)lvell
D) Il ve 1l

B Markaj Yayinlar / 10. Sumf Fizik

3.

Bardaktaki
kalemin kirilmasi

Suyun icindeki
cisimlerin yakin
goériinmesi

1l \Y

insanin aynadan  Mercekle bakildiginda
kendini gérmesi cisimlerin yakin

gérinmesi
V | ¥ & g
= * S
==y
g
Serap olayi

Yukaridaki gorsellerde verilen olaylarin kag¢ tanesi
1sigin kirilimasi sonucu gerceklesir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Sekil | Sekil Il
K ortamindan L ortamina génderilen I isini sekil I'deki
yolu izliyor.
Isin I, gibi gonderilirse hangi yollari izleyebilir?
A)1ve?2 B)1ve3

D)3ve4d

C)Yalniz3
E)3,4veb
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IKulma BECERI TEMELLIi TEST B
O A A A 0 N )
! LA
””” AT e [TTe A n_ T,
A *760°)
yesil%:i %3
1Sin ! '
Sekil | Sekil Il

Yukaridaki 6zdes kaplarda esit yukseklikte doldurulmus,
kiricilik indisleri sirasiyla n, = 6n, ng =4n ve n; = 2n olan
sivilar vardir.

Kaplarin dibinde bulunan 6zdes cisimlere suyun
yuzeyinde esit uzakliklarda bakan go6zlemcilerin
cisimleri gordiikleri uzakliklarin siralamasi agsagida-
kilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) hy >hg>hg
C) he>hg>h,
E)hg>h,>he

B)hg>hy>hg
D) hy > hg > hg

o Kigininin kirieilik indisi ny, ng, n olan ortamlarda izledigi
yol verilmistir.

\\K A ortami

B ortami

\ C ortami

Buna gore n,, ng, n, arasindaki biyuklik iligkisi
nedir?

A) np>ng>ng B) ny=ng=n¢

C) ng=ng>n, D) ng>ng>n,

E) ng>na>ng

Yesil 1sin Sekil I'deki gibi kiriliyor.
Buna gore ayni acl ile gonderilen;

I. Sariisin 2 yolunu izleyebilir.

II. Mor 1sin 3 yolunu izleyebilir.

Ill. Mor 1sin 1 ya da 4 yolunu izleyebilir.
ifadelerinden hangileri dogru olur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il

D)lvell

C) Yalniz llI
E) Il ve lll

|

= -

Su Kolonya

iki 6zdes bardaktan biri su digeri kolonya ile farkli mik-
tarda doldurulmustur. Sivi dolu bardaklar icerisine kalem
birakiliyor. Kolonya ile doldurulan bardaktaki kalem, su
ile doldurulan bardaktaki kaleme gére daha kirik gérl-
mektedir.

Kalemin kolonya ile doldurulan bardakta daha kirik

gorulmesi ile ilgili;

I. Isigin yayilma hizi sivi cinsine bagl oldugundan i1sik
farkli oranda kirik gértndar.

Il. Isik ortam degistirince farkli kirilacagindan cisimlerin
goruntileri ayni olmaz.

Ill. Bardaktaki sivi ylikseklikleri farkl oldugu icin 1s1gin
kiriimasi farkhlasir.

yukaridaki durumlardan hangileri ile aciklanabilir?

A) Yalniz | B)lvell C)llvelll
D) lvell E)IL, 1lvelll
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4. Unite: Optik
BECERI TEMELLI TEST 5

Kirilma

o Isik farkli ortamlarda farkli hizlarla yayildigina gére buna

kiricilik indisi denir. Kiricilik indisi bir oran anlamina gelir.
Kirilma indisi n ile gosterilir. Asagida bazi maddelerin
kiricilik indisleri arasindaki iligki verilmistir.

Kiricilik

H |—| »Ortam
ga\ oo

W

e\«\’a‘i’ 15 P\\\‘\O\

Yukarida kiricilik indisleri verilen ortamlari kullana-

rak asagidaki yorumlari yapan 6grencilerden hangi-

sinin yaptigi yorum yanlistir?

A) Gizem: Elmas ortamindan cam ortamina gecen isik,
normalden uzaklasarak kirilir.

B) Elif: Alkol ortamindan elmas ortamina gecen isik nor-
male yaklasarak kirilir.

C) Mehtap: Su ortamindan bal ortamina gecen is1gin
hizi azalr.

D) Merve: Su ortamindan alkol ortamina gecen isigin
hizi artar.

E) Emine: Cam ortamindan su ortamina gecen isigin
hizi artar.

M I

Tek renkli Ligininin K, L, M ortamlarinda izledigi yol sekil-
deki gibidir.

Buna gore ortamlarin kiricilik indisleri ny, n , n, ara-

sindaki iligki nedir?
A)n,>n >ny B)ny>n >ny
C)n_ > ny>ny D)ny>ng>ng

E)ng>ny,>ng

m Markaj Yayinlart / 10. Stimf Fizik

Kiricilik indisleri ng, n_ ve ny olan ortamlarda | isininin
izledigi yol sekildeki gibidir.

(O noktasi kiirenin merkezidir.)
Buna gore asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Kiricilik indisi en buiytk olan ortam K, en kicuk olan
Mdir.
B) Kiricilik indisi en blyuk olan ortam L, K ve M esittir.

C) K ve Lnin kiriciliklari esit iken M icin bir sey soyle-
nemez.

D) Ortamlarin kiricilik indisleri birbirine esittir.

E) Kiricilik indisi en buyuk olan M iken K ve L birbirine
esittir.

Bir gézlemci, icinde sivi bulunan kap i¢indeki cisme

bakmaktadir. G6zlemci, cismi K noktasinda gordii-

gune gore;

I.  Sivinin kirilma indisi artirilirsa cismi K noktasindan
daha yukarida gorr.

Il. Swvi yuksekligi h azaltilirsa cismi K noktasindan daha
asagida gordr.

Ill. Gézlin cismi gérdugl nokta, havanin kirilma indisine
baglh degildir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz I
D) lvell

C) Yalniz Il
E)llvelll



Mercekler

4. Unite: Optik Bl R

BECERI TEMELLI TEST 6 O]

o Mercekler gunliik hayatta bircok alanda kullaniimaktadir.

Mercekler géruntiniin blayatilmesini sagladigi gibi uzak-
taki gérantilerin yakinlastirilmasinida saglar. Buna gére;

Asagida resimleri verilen araglarin hangisinde mer-
cek kullanilmaz?

A) B) C)
L(O |
/ /1\ N

Buyuteg Durbin Projeksiyon
D) E) o'
>
Periskop Mikroskop

o Asal eksenleri cakisik ayna ve merceklerin odak uzaklik-

lari esit ve f kadardir.

TR Y
R

ince kenarli mercegin odagina 1sikli cisim konuluyor.

Cismin kalin kenarli mercekteki ilk goriintiisi ile
cukur aynadaki ilk goruntusiunin yeri neresi olur?
(Noktalar arasi esit ve f kadardir.)

Mercek Ayna
A) 0O,-0,arasi O, -f, arasi
B) O, noktasi f5 noktasi
C) 0,-0,arasi fy - T arasi
D) O, -f,arasi O, -f,arasi
E) O, noktasi O, noktasi

o Asagidaki ifadelerin baglarindaki kutucuklara ifade dogru

ise (D), yanlis ise (Y) yaziniz.

ince kenarli mercekler 15131 dagitir.

Bir mercek hava ortamindan, su ortamina
konursa odak uzakligi artar.

Kalin kenarli merceklere Iraksak mercek de denir.

Bir mercegdin egrilik yaricapi buyutilirse odak
uzakligr kaculdr.

Buna gore kutucuklar dogru olarak doldurulursa
asagidakilerden hangisi ortaya cikar?

Ay B)| Y C) D)

E)

U|U|U|-<

Y D
D D
D Y

| <|o| <| o

[o[<[o[<]

T,

\

K L M

Asal eksenleri cakisik K, L ve M mercekleri sekildeki gibi
konumlandiriimistir.

K mercegine gonderilen 1sinin izledigi yol sekildeki
gibi olduguna gore merceklerin tirleri asagidakiler-
den hangisinde dogru olarak verilmistir?

K L M
A) Yakinsak Yakinsak Iraksak
B) Iraksak Yakinsak Yakinsak
C) Iraksak Iraksak Yakinsak
D) Yakinsak Yakinsak Iraksak
E) Iraksak Yakinsak Iraksak
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BECERI TEMELLI TEST 6

Mercekler

o Sekildeki saydam kutu icerisinde bir optik bulunmaktadir.

Bu diizenege goénderilen x ve y i1sinlari X’ ve y’ olarak
sistemi terk ediyor.

X NN
+
+
y >
Yy

Buna gore Kkutu icerisinde bulunan diizenek, asagi-
dakilerde hangisi gibi olabilir?

1T

o X sivisi

X sivisi icinde tam yansimali Y ve Z prizmalari sekildeki
gibi konulmustur. Y prizmasina gelen tek renkli | isini
verilen yolu izlemektedir.,

Buna goére X sivisi, Y ve Z prizmalarinin i1sigi kirma
indisleri ny, n,, n, arasindaki biyuklik iligkisi nasil-

dir?
A)ny>ny>n, B)ny>ny>n,
C)n,>n,>ny D) ny > n,>ny

E)ny>ny>ny

m Markaj Yayinlart / 10. Stimf Fizik

Y
eI

Y

ikizkenar dik icgen bicimindeki K ve L prizmalari sekil-
deki gibi yerlestirilmistir.

K prizmasina gonderilen L1sini verilen yolu izledigine
gore L prizmasina gonderilen I, 1sini asagida verilen
yollardan hangisini izler?

A) 3 B) o C) -
K « [ K <« K ol
¢ Yq
D) KT E) &
KX\ - < LA
ol

L Q
t

Yesil isik V/ ______
i

Kalin kenarli mercege génderilen asal eksene paralel
yesil 1sik sekildeki gibi yatayla o acisi yapacak sekilde
kiriliyor.

o agisinin azalmasi igin;

I. d uzakhgdini azaltmak

Il. Yesil yerine sari isik géndermek

lll. Mercegin kirilma indisini artirmak

islemlerinden hangileri yapilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E) Il ve lll



Prizmalar - Renk

4. Unite: Optik
BECERi TEMELLI TEST 7

Beyaz Isik

N\,

Asl

Zeynep
Magenta
gozluk

ne. L8

gozluk
PN
Karanlik bir ortamda bulunan masa tzerindeki kirmizi ve
cyan renkli bir cisim beyaz isik ile aydinlatiliyor.

Magenta renkli gozliik takan Asli ve sari renkli gozliik
takan Zeynep masa iizerindeki cismi hangi renklerde

gorir?

Asl Zeynep
A) Siyah-Mavi Kirmizi-Siyah
B) Yesil-Yesil Sari-Kirmizi
C) Kirmizi-Mavi Kirmizi-Yesil
D) Kirmizi-Siyah Kirmizi-Siyah
E) Mavi-Kirmizi Sari-Yesil

Sekil | Sekil 1l

Sarl

Sekil 1l

Sekillerde renkleri verilen 1siklar beyaz zemin lize-

rine tutulunca kesisim yerlerinde bulunan K, L ve M

bdlgelerinin hangileri beyaz renkte gérunur?

A) Yalniz K B) Yalniz L
D)KvelL

C) YalnizM
E)KveM

Yesil 1s1k Yesil 1s1k Yesil 151k
Cyan Sar Magenta

X, Y ve Z cisimleri sekildeki gibi yesil 1sikla aydinla-
tiliyorlar. Buna gore cisimler hangi renkte gézlenir?

X Y Z
A) Yesil Sari Magenta
B) Cyan Sari Yesil
C) Yesil Kirmizi Siyah
D) Yesil Yesil Siyah
E) Beyaz Yesil Siyah
A filt_resi

Beyaz

Sekil | Sekil 1l

Bir cisim beyaz 1s1k altinda Sekil I'deki gibi gértlmektedir.

Cismin uzerine A filtresi getirildiginde IV. bolgede
cyan rengi olustuguna gore asagidaki ifadelerden
hangisi yanls olur?

A) Sekil Il'deki |. bélgede siyah renk gorulir.

B) Sekil II'deki Il. bolgede yesil renk goralar.

C) Sekil II'deki lll. bélgede mavi renk géralar.

D) A filtresinin yapisinda yesil ve mavi renk yoktur.

E) A filtresi magenta renkli olsaydi Il. bélge siyah renk
olurdu.

Markaj Yayinlart /10. Simf Fizik n
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(] BECERI TEMELLI TEST 7 Prizmalar - Renk
o Yesil 1s1k o \ \
———
RN
Hava ortaminda bulunan bir prizmaya yesil 1sik génderil- <‘I>Z
diginde sekildeki gibi sistemi terk ediyor.
Buna gore ayni ortamda bulunan bu prizmada yesil
I1s1ga paralel mor ve kirmizi renkte 1sinlar génderi-
lirse hangi yolu izler? Tiirk Bayradi ile ilgili;
A) « K B) K . Kirmizi 1sik ile aydinlatilirsa yildizi ve hilali kirmizi
" ; DY, M, M zemini siyah goralar
7 Il. Yesil isikla aydinlatildiginda zemin siyah hilal ve yildiz
K yesil géruldr.
©) ) . D) Ill. Mor 1sik altinda her taraf siyah gérandr.
MAé:IA : .( ifadelerin hangileri dogrudur?
AN A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
KM D)lvell E) Il ve lll
E)
K DY
M
o Ve 1ok Goz Bir ¢cim sahada yapilacak futbol maci icin yesil ve kirmizi
18 v renkli toplar secilmistir.
Siyah
goérindr Bu maci izlemeye gelen seyircilerden biri yesil renkli
gozliik takiyorsa bu seyirci giinesli bir giinde saha-
Kitap I . daki toplari hangi renk algilar?
Yukarida verilen gosterimde, yesil 1s1gin tzerine yansitil- Yesil topu Kirmizi topu
digi kitap, gézlemci tarafindan siyah olarak algilanmistir. A) Yesil Siyah
Buna gore kitap hangi renklerde olabilir? B) Goéremez Siyah
A) Mavi, sarl, siyah B) Mavi, siyah, kirmizi C) Siyah Siyah
C) Yesil, siyah, beyaz D) Siyah, kirmizi, beyaz D) Yesil Kirmizi
E) Sari, beyaz E) Yesil Yesil

m Markaj Yayinlart / 10. Stimf Fizik
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4. Unite: Optik
BECERI TEMELLI TEST 8

o Yesil is1k Goz

Mavi cisim
I. Sekil
Yesil 11k Goéz
7
[ ]
Beyaz cisim
II. Sekil

Yukarida goésterilen | ve Il numarali sekillerde, cisimler

tzerine yesil 1sik dusurltyor.

Yizeye bakan gozlemciler yiizeyi hangi renklerde

gorirler?

I 1!
A) Siyah Siyah
B) Mavi Yesil
C) Yesil Beyaz
D) Siyah Beyaz
E) Siyah Yesil

(2 K
Kirmizi L 7
N
L
Y
N/
Yesil 3t
M

Karanlik bir ortamda kirmizi ve yesil 1sik kaynaklari ile
6zdes saydam olmayan kireler beyaz bir perdenin énine
sekildeki gibi yerlestirilmistir.

Buna gore;

I. M noktasi yesil renkte gorulir.

Il. L noktasi cyan renkte goralir.

lll. K- L arasi kirmizi renkte gérlir.

yukarida belirtilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvell
D) Il ve llI E) I, 1l velll

o~ ,T\
Kirmizi Mavi
3

Perde

Kirmizi ve mavi isik kaynaklari ortasinda bosluk bulunan
engelin éntine sekildeki gibi konulmustur.

Buna gore, perde uzerinde olusan seklin 1, 2 ve 3
numarali bolgelerinin rengi nedir?

1 2 3
A) Siyah Mavi Magenta
B) Siyah Mavi Kirmizi
C) Mavi Kirmizi Siyah
D) Magenta Mavi Siyah
E) Siyah Kirmizi Magenta

o Karanlik bir ortamda beyaz 151k demeti farkli renklerdeki

filtrelere goénderiliyor. Filtrelerden hangi renkteki isinlarin
gectigi gézleniyor.

X Y
n Kirmizi
_
= >
R
e .
Yesil
—>— | Mavi 4 4
- > 4
— Mavi
Z
m Kirmizi
A Sari
— Yesil
_

Buna gore X, Y ve Z ile gosterilen filtrelerin renkleri
hangi secenekte dogru verilmistir?

X Y V4
A) Cyan Magenta Sari
B) Magenta Cyan Sari
C) Sari Cyan Magenta
D) Magenta Sari Cyan
E) Sari Magenta Cyan
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NG BECERi TEMELLI TEST 8

Prizmalar - Renk

e Sekildeki masaya yerlestirilen 5 farkli renkteki toplarin
Uzerine sari 11k génderiliyor.

Buna gore kac tane top masanin iizerinde gériin-

mez?
A)5 B) 4 C)3 D)2 E)1
1 Sekildeki gibi bir cam
1@* 2  prizmaya beyaz i1sik isini
%eﬂ'z’ 3 gonderilerek renkli 1s1k
5 Isinlari elde edilmistir.
6
Buna gore;

I. 4 numarali 11k temel renklerdendir.
Il. 6 numarali 1sik dalga boyu en kiiclik olan isiktir.

lll. 1 ve 5 numarali isiklar ¢cakistiginda sari renk elde edi-
lir.

IV. 3 numarali isin ikinci bir prizmadan gegirilirse kirmizi ve
mavi renkler seklinde ayrisir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)lvell B) Il ve lll
D) lll ve IV

C)l, Ilvelll
E) I, Il ve IV
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Cyan
filtre

W

Kirmizi, yesil, mavi ve beyaz renkli cisimlere cyan
filtre ile bakildiginda hangi renkte goralur?

A)...\ B)...]
C)...] D)...\
E)...\

0 KM 4

Asal Eksen

123

v

Asal eksene paralel génderilen kirmizi, yesil ve mavi
renkli isinlar ince kenarli mercekten gectikten sonra 1, 2
ve 3 seklinde asal ekseni kesiyorlar.

Buna gore 1, 2 ve 3 numarali isinlarin rengi asagida-
kilerden hangisinde dogru verilmistir?

1 2 3
A) Kirmizi Yesil Mavi
B) Mavi Yesil Kirmizi
C) Kirmizi Mavi Yesil
D) Yesil Kirmizi Mavi
E) Mavi Kirmizi Yesil



Prizmalar - Renk

o Yuizeyinde sekildeki gibi delik olan saydam olmayan kire
merkezinde I 11k kaynagi vardir.

Bu durumda K noktasi cevresindeki aydinlanma siddeti
E, ekrana diisen isik akisi ¢ oluyor.

Ekran
Delik

{ <

Deligin capi artirilirsa E ve ¢ icin asagidakilerden
hangisi dogru olur?

E ¢
A) Degismez Azalir
B) Degismez Artar
C) Azalir Artar
D) Artar Azalir
E) Degismez Degismez

e Isik siddeti | olan noktasal 1sik kaynaginin K ve L nokta-
larinin cevresindeki aydinlanma siddetleri E, ve E, dir.

» Ekran

Buna gore K ve L noktalari ¢cevresindeki aydinlanma
siddetleri oranlari kactir? (sin37 = 0,6, cos37 =0,7)

16 4 3 9
N5 B) 3 o)1 D) & E) 75

o Sekildeki A merkezli yarim ¢cember sayfa dizlemine,
ekran diuzlemi ise sayfa dizlemine diktir.

Ekran

Noktasal 151k kaynagi cember tizerinde I, Il ve Il konum-
larina ayri ayri sekildeki gibi yerlestiriliyor.

Ekran uzerindeki M noktasi (merkez) cevresinde
meydana gelen aydinlanmalarn E,, E, ve E, arasin-
daki iligski nasil olmahdir? (6 > o)

AE,=E,=E, B)E,>E,>E,
D)E, > E, > E,

C)E,>E,>E,
E)E,>E,>E,

o Isik siddeti | olan noktasal 1sik kaynaginin X ve Y nok-
talari cevresinde olusturdugu aydinlanma siddetleri E,

ve Ey'dir.
Ekran
A
X
[
-] 30° » Ekran
Y

Buna gore aydinlanma siddetlerinin EK orani kactir?
(sin30 = 1/2, cos30 = v/3/2) y
A3 B) % ) ? D) ? E) 1
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4. Unite: Optik
BECERI TEMELLITEST 9 Prizmalar - Renk

o Odagi F olan tumsek aynanin énine asal eksene dik o A ve B aynalari ile olusturulan diizenekte A aynasina
konulan esit boydaki A, B ve C cisimleri sekildeki gibidir. dusurdlen | isininin aynalardan yansimasi sekildeki gibi-

dir.
A 3

£ 4 il

4
—> 0

Vs

F t
E((V R
Tumsek ayna

Buna gore A, B, ve C cisimlerinin goruntiileri 1, 2 A B
ve 3 numarali cisimlerin eglestirmelerinden hangisi
dogru olur? Buna gore;

A)A-2,B-3,C-1 B)A-3,B-2,C-1 I. A aynasi timsek ayna olabilir.
C)A-1,B-3,C-2 D)A-2,B-1,C-3 Il. B aynasi cukur ayna olabilir.
E)A-1,B-2,C-3 ll. A aynasi diiz ayna olabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)llvelll
D)l velll E) I, Il ve lll

o Asal eksenleri cakisik cukur ve timsek ayna sistemle-
rinde asal eksene dik konulan XY cisminden ¢ikan isinlar

o Cukur aynanin merkezine konulan saydam olmayan bir énce timsek sonra cukur aynada yansiyarak kendi ile
cisim ile odagina konulan noktasal 1sik kaynagi ekran ayni boyda ters bir gérantt olusturuyor.

tizerinde golge olusturuyor.

I /o f

Ekran Cukur Ayna Tumsek Ayna
Ekran saydam olmayan cisimden uzaklastirilirsa tam XY cismi +x yoniinde hareket ettirilirse son gériintii
ve yari golge alanlari nasil degisir? icin;
Tium Golge Yari Golge . Cukur aynaya yaklasir.

A) Artar Azalir Il. Géranti sanaldir.

B) Azalir Artar lll. Cisme gére duzdar.

C) Degismez Degigsmez yargilarindan hangileri dogrudur?

D) Degigsmez Artar A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

E) Degismez Azalir D) Il ve Il E) 1, I ve Il
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Prizmalar - Renk

4. Unite: Optik
BECERi TEMELLI TEST 9

o Camdan yapilmis hava ortamindaki, A, B ve C mercek-
lerinin odak uzakliklari f,, f3 ve f;'dir.

A A A
—_

Y

A

Y Y

c

Tek renkli 1sininin mercek sisteminde izledigi yol
sekildeki gibi olduguna gore odak uzakliklari ara-
sindaki buyukluk iligkisi nasildir?

Afy>fg>fy  B)fe>fy>f,
D) fg > fy > fg

C) fy=fg=To
E)fy>fo>fy

Odak uzakhgd: fy = 4 cm olan iraksak mercek ile odak
uzakhgi f, = 2 cm olan yakinsak mercek yapigiktir.

Xy

Asal eksen

XY mercek sistemine asal eksene paralel dusiiriilen
1sin mercek sisteminde kirildiktan sonra asal ekseni
nerede keser?

(OK=KL=LM =4 cm)
A) M noktasi B) L noktasi
D) K — L noktasi

C) K noktasi
E) O —Karasi

@ Dairesel levhalar seklindeki filtrelerin renkleri sirasiyla

Guines 1s1g1 6nce cyan filtre sonra sari filtreden gecerek
farkli renkli X ve Y bélimlerinden olugsan cisme gdnde-
riliyor.

(iya_" Sari -
X

Gi]ne>§ Isig1 1]
Y

;tre Filtre lﬂa

Cisim tamamen yesil goriindiigiine gore X ve Y bol-
gelerinin renkleri hangileri olabilir?

X Y
A) Beyaz Kirmizi
B) Sari Kirmizi
C) Kirmizi Yesil
D) Mavi Yesil
E) Sari Yesil

kirmizi, yesil ve saridir. Bu filtreler mavi renkli bir 1gin
demetinin tzerine konuluyor.

Filtrelere Gistten bakan bir gézlemci distan ice dogru

hangi renkleri goriir?
A) Siyah — siyah — siyah B) Sari — siyah — siyah
C) Sari — yesil — kirmizi D) Kirmizi — yesil — sari

E) Siyah — yesil — siyah
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